

MTI kiadás 1949

DECEMBER
1-től

Készítette: Asbóth Péter

Kéz írás: III. 18

anyag minősége: rossz

Kamera: Statív

Kiadás jog-jelentés az állami közérdekű híradások körében.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. december 1. 6 óra - perc

A mélyszántás a magas termésállítás elérésének alapja

Az őszi mélyszántás az eredményes többtermelésnek, illetve a magasabb termésállítás elérésének legdöntőbb feltétele. Természetesen ezen a téren is a Szovjetuniótól, V.R. Viljamsz, a nagy szovjet talajművelő tanítványa szerint "a talajnak állandóan a lehető legnagyobb mennyiségű vízzel és ólással kell ellátni a növényt. A talaj termékenységének főfeltétele abban rejlik, s a mezőgazdaság számára egyedül ettől függ, hogyan tudja ezeket az elveket a gyakorlatban megvalósítani".

Ezt az elvet különösen figyelembe kell venni a mi szárazságra hajlamos időjárás viszonyaink között.

A mélyszántással mindenekelőtt megvastagítjuk azt a talajréteget, amely a téli csapadékok magába fogadhatja és elraktározhatja. A kísérletek egész sora bizonyítja, hogy az a föld, amelyen elvégzették az őszi mélyszántást, összehasonlíthatatlanul nagyobb vízmennyiséget tárol tavasszal és nyáron.

Nagy előnye az őszi mélyszántásnak az is, hogy a talaj alsóbb részeinek felszimződésére miatt a fagy porlasztó hatása jobban érvényesül és ez erőteljesen előmozdítja a talajban lévő ásványi részek elválását és a növényi tápanyagok feltárását. Ezenkívül a mélyszántás az összes gyomokat, valamint a kártékony rovarokat a barázda felületére tereli. Végül az őszi mélyszántás megjavítja a talaj szerkezetét is. A talajnak ez a jobb szerkezeti állapota adja meg a lehetőséget arra, hogy a növények tavasszal gyorsabban csirázanak, egyúttal könnyebben fejlődjenek, gyökérzetük pedig fejlettebb lesz. Az ilyen növények természetesen jobban ellenállnak a szárazsággal, ellenállóbbak a kártevőkkel szemben, s így bőségebb termést adnak.

Az őszi mélyszántásnál azonban nem szabad csak a mennyiségre törekedni és elhanyagolni a minőségi munkát. Feltétlenül szükséges, hogy a szántás elérje a kellő mélységet, de a szántásokat óvatosan csak fokozatosan szabad mélyíteni. Az eddig 15 centiméterre felszántott talajt például nem szabad egyszerre 22, vagy 25 centiméter mélyen szántani, hanem évente csak 2-3 centiméterrel növelhető a mélység. Ha az is, ha a földet minden évben egyforma mélyen szántják fel, mert akkor ugynevezett "barázdatalpak" képződnek. A barázdatfalak annyira megkeményednek, hogy sem a csapadékok, sem a növények gyökereit nem engedni lehet a mélyebb talajrétegekbe. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. december 1. 6 óra 5 perc

A rostlentermés jól megművelt talajon holdanként 1200-1800 forint jövedelmet biztosít a termelőnek

A rostlen és a rostkender legfontosabb ipari növényeink közé tartozik. 1950-ben rostlent 50 százalékkal, kenderet pedig 30 százalékkal nagyobb területen termelünk, mint 1949-ben.

A lentermesztő területek kiterjesztése természetesen folyik és nagy gondot okoz a alkalmas területek kiválasztása. Ezen a téren mindenekelőtt felhasználnak a Szovjetunióanál e tekintetben is rendelkezésre álló gazdag tapasztalatait.

A kísérletek megállapították, hogy a rostlen az olyan helyeket szereti, ahol sok a csapadék, vagy legalábbis dus halmazképződés van. Legjobban a közepkötött, könnyen felmelegedő vályogtalajokon terem meg. A kender viszont a mély humuszréttegű réti- és rézségi talajokat szereti s nem oly érzékeny a szárazságra, mint a len. A rostlen és a rostkender termelését tájgazdaságként szervezik meg az arra legalkalmasabb vidékeken.

A kísérletek szerint a rostlentermelés során a rostlentermesztésnél nagyobb kiterjedésű zárt táblákon lehet termelni, amelyeknek fasor, vagy más védőnövényzet vesz körül. Kitűnő eredményeket értek el például a Bakonyban erdőszéleken, nagyobb szélvédett táblákon vetett rostlennel. Az erdőszéleket átmenetileg pótolni lehet kukorica és napraforgóültetvényekkel is.

A rostlen nagyobb táblákon történő termesztése azért fontos, mert így az érzékeny növény kevésbé van kitéve az állati és növényi kártevőknek, mint a keskeny, nádrágsziföldökon, ezenkívül pedig elsőrendű minőségi kender csak nagy táblákon lehet termelni. A minőség szempontjából ugyanis fontos, hogy a növény szárában lévő rostszál ne csak minél hosszabb legyen, hanem minél több növénynek egyenlő hosszú is legyen a rostszála. Az egyenlő hosszúságú szálakból készült fonál sokkal nagyobb szakítási szilárdságú, mint az egyenlőtlen szálakból készült fonál. Nyilvánvaló, hogy egyenlő hosszúságú növényeket csak egy tagban lévő földön lehet termelni.

Döntő fontosságú a jó minőségű rostlen termesztéséhez a jó és szakszerű talajkészítés és talajművelés is. Ha a termelő az őszi és a téli folyamán a talajt jó munkával megfelelően előkészíti, akkor igen jó eredményt ér el. Ebben az esetben egy hold rostlentermése 1200-1800 forint jövedelmet biztosít a termelőnek. Ezenkívül mind a len, mind a kender kitűnő elővetemény, mert idejében való betakarítás esetén a talajt az őszi kalászosok számára a legjobb állapotban hagyja vissza. A rostlen termelése kizárólag szerződéses alapon történik, ami egyfelől biztosítja textiliparunk szükségleteinek fokozatos kioldását, másfelől sok előnyt jelent a termelőnek. /folyt.köv./ LP

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorított.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. december 1. 6 óra — perc

A mélyszántás a magas termésátlag elérésének alapja

1. § K8/Ny/Mi Ks Az őszi mélyszántás az eredményes többtermelésnek, illetve a magasabb termésátlagok elérésének legdöntőbb feltétele. Tanulnunk kell ezen a téren is a Szovjetuniótól. V.R. Viljamsz, a nagy szovjet talajtanító tanítása szerint "a talajnak állandóan a lehető legnagyobb mennyiségű vízzel és élelemmel kell ellátni a növényt. A talaj termékenységének főfeltétele abban rejlik, s a mezőgazdaság sikere egyenesen attól függ, hogyan tudja ezeket az elveket a gyakorlatban megvalósítani".

Ezt az elvet különösen figyelembe kell venni a mi szárazságra hajlamos időjárás viszonyaink között.

A mélyszántással mindenekelőtt megvastagítjuk azt a talajréteget, amely a téli csapadékot magába fogadhatja és elraktározhatja. A kísérletek egész sora bizonyítja, hogy az a föld, amelyen elvégezték az őszi mélyszántást, összehasonlíthatatlanul nagyobb vízmennyiséget tárol tavaszra és nyárra.

Nagy előnye az őszi mélyszántásnak az is, hogy a talaj alsóbb részeinek felszínredobása miatt a fagy porlasztó hatása jobban érvényesül és ez erőteljesen előmozdítja a talajban lévő ásványi részek elválását és a növényi tápanyagok feltárását. Ezenkívül a mélyszántás az összes gyomokat, valamint a kártékony rovarokat a barázda fonékere temeti. Végül az őszi mélyszántás megjavítja a talaj szerkezetét is. A talajnak ez a jobb szerkezeti állapota adja meg a lehetőséget arra, hogy a növények tavasszal gyorsabban csirázanak, egyúttal kevesebb gyökérzetük megigfejlett lesz. Az ilyen növények természetesen jobban dacolnak a szárazsággal, ellenállóbbak a kártevőkkel szemben, s így bőségebb termést adnak.

Az őszi mélyszántásnál azonban nem szabad csak a mennyiségre törekedni és elhanyagolni a minőségi munkát. Feltétlenül szükséges, hogy a szántás elérje a kellő mélységet, de a szántásokat övenként csak fokozatosan szabad mélyíteni. Az eddig 15 centiméterre felszántott talajt például nem szabad egyszerre 22, vagy 25 centiméter mélyen szántani, hanem évente csak 2-3 centiméterrel növelhető a mélység. Hiba az is, ha a földet minden évben egyforma mélyen szántják fel, mert akkor ugynevezett "barázdatalpak" képződnek. A barázdatafénak annyira megkeményedik, hogy sem a csapadékot, sem a növények gyökerét nem juttatja le a mélyebb talajrétegekbe. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. december 1. 6 óra 5 perc

A rostlentermés jól megművelt talajon holdanként 1200-1800 forint jövedelmet biztosít a termelőnek

1. § RK.NV. K8/Gn6/VE/Mi Ks A rostlen és a rostkender legfontosabb ipari növényeink közé tartozik. 1950-ben rostlent 50 százalékkal, kendert pedig 30 százalékkal nagyobb területen termelünk, mint 1949-ben. A lentermesztő területek kiterjesztése természetesen folyik és nagy gondtal történik az alkalmas területek kiválogatása. Ezen a téren mindenekelőtt felhasználják a Szovjetunióé a tekintetben is rendelkezésre álló gazdag tapasztalatait.

A kísérletek megállapították, hogy a rostlen az olyan helyeket szereti, ahol sok a csapadék, vagy legalábbis dus harnatképződés van. Legjobban a középkötött, könnyen follelegedő vályogtalajokon terem meg. A kender viszont a mély humuszrötegező réti- és rozósági talajokat szereti s nem oly érzékeny a szárazságra, mint a len. A rostlen és a rostkender termelését tájegységenként szervezik meg az arra legalkalmasabb vidékeken.

A kísérletek szerint a rostlentermesztésben olyan nagyobb kiterjedésű zárt táblákon lehet termelni, amelyeket fásor, vagy más védőművel körülvéve. Kitűnő eredményeket értek el például a Bakonyban erdőbevetve, nagyobb szélvédett táblákon vetett rostlennel. Az erdősavot átmenetileg pótolni lehet kukorica és napraforgóültetvényekkel is.

A rostlen nagyobb táblákon történő termesztése azért fontos, mert így az érzékeny növény kevésbé van kitéve az állati és növényi kártevőknek, mint a keskeny, nadrágszíjföldöken, ezenkívül pedig elsőrendű minőségi kendert csak nagy táblákon lehet termelni. A minőség szempontjából ugyanis fontos, hogy a növény szárában lévő rostszál ne csak minél hosszabb legyen, hanem minél több növénynek egyenlő hosszú is legyen a rostszála. Az egyenlő hosszúságú szálahatól készült fonál sokkal nagyobb szakítási szilárdságú, mint az egyenlőtlen szálahatól készült fonál. Nyilvánvaló, hogy egyenlő hosszúságú növényeket csak egy tagban lévő földön lehet termelni.

Döntő fontosságú a jóminőségű rostlen termesztéséhez a jó és szakszerű talajkészítés és talajművelés is. Ha a termelő az őszi és a téli folyamán a talajt jó munkával megfelelően előkészíti, akkor igen jó eredményt ér el. Ebben az esetben egy hold rostlentermesztése 1200-1800 forint jövedelmet biztosít a termelőnek. Azonkívül mind a len, mind a kender kitűnő elővetemény, mert idejében való betakarítás esetén a talajt az őszi kalászosok számára a legjobb állapotban hagyja vissza. A rostlen termelése kizárólag szerződéses alapon történik, ami egyfelől biztosítja textiliparunk szükségleteinek fokozatos kielégítését, másfelől sok előnyt jelent a termelőnek. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

3 5. kiadás

1949. december 1.

6 óra 10 perc

/A rostlentermés jól megművelt talajon ..folyt./ K8/Gné, VE/Ny Mi Ks

Azonkívül, hogy egész termését előre meghatározott áron feltétlenül értékesítheti, a termelő sokféle támogatásban részesül. Így hitelbe, kamatmentesen kap vetőmagot, műtrágyát, növényvédőszerket, stb. a hitel összegét pedig a termésből fizetheti vissza. Nagy támogatást jelent a termelők számára az is, hogy a termeltető vállalat teljesen díjtalanul ugynevezett művelőgépekbeocsát rendelkezésükre. A kenderet ugyanis nem lehet kaszával, vagy sarlóval levágni, mert ez megrávidítaná a rostszálat, hanem úgy kell kitépni a földből. Ez eddig főleg kézzel történt, ami igen hosszadalmas, veszős munkát, egy holdon 10-12 napig is eltarthat. A gépek alkalmazása 60 százalékkal csökkenti a termelési költséget, mert egy géppel naponta 6-8 hold lentermést lehet kitépni. /MTI/

Uj katalógus-rendszert építenek ki a tudományos könyvtárakban

i Sr/VE/Ny Di Bn Tudományos könyvtáraink tulnyomó részében - szak-katalógus hiányában - csak betűrendes címjegyzék áll az olvasó rendelkezésére. Ezekben a könyvtárakban olvasó csak akkor találja meg a tanulmányaihoz szükséges szakművet, ha ismeri a mű szerzőjét. Az eddigi katalógusok csak a szerző nevében tartják nyilván a könyvtárak könyv-állományát.

Szükséges, hogy a tudományos könyvtárak anyaga áttekinthetőbb legyen. A nagyobb áttekinthetőséget a címjegyzék mellé felállított szakkatalógus biztosítja.

A tudományos kutatás elengedhetetlen feltétele, hogy tudományos könyvtáraink korszerű és egységes szakkatalógus-rendszert építsenek ki.

A külföldi szakkatalógus-rendszerek közül az egyetemes tizedes, ugynevezett decimális osztályozás vált be a legjobban. Ezt a rendszert Oroszországban már 1912-ben bevezették. A Szovjetunió könyvtárosaival a mutatkozó fogyatékosságokat a lehetőség szerint kiküszöbölték és a decimális osztályozás ma már a tudományos könyvtárak színeiben könnyíti meg az olvasók közönség tájékozódását.

Milyen a tizedes-osztályozás

A tizedes-osztályozás a könyveket tárgyak szerint tíz osztályba csoportosítja. Minden osztálynak egy szám a jele. A filozófia-osztályé például 1-es, a társadalmi tudományoké 3-as, a történelemé 9-es és így tovább. Minden osztály egyenként tíz alosztályra tagozódik, például a természettudományok osztálya - osztagászat, fizika, kémia, geológia, stb. alosztálya. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. december 1.

6 óra 15 perc

/Uj katalógus-rendszert építenek ki...folyt./ i Sr/VE/Ny Di Bn

Az alosztályok számjelle egy adódik, hogy az osztály jeléhez hozzáteszünk még egy számjegyet, tehát: a természettudományok osztályának jelle 5-ös, a csillagászaté 51, fizikáé 52, kémiaé 53 stb. tagolást hasonló módon folytathatjuk tovább. A matematikát például 51-el jelöljük: részei 511 számtan, 512 algebra, stb. Ilyen módon az osztályozás egyre szűkebb fogalmakat jelöl meg. A lehetőségekől fogalmat ad a könyvtárak között: az "alkalmazott tudományok" számjeléből kiindulva a szakkatalógus rendszer segítségével könnyen kikereshetjük a könyvek szűkebb köréből azt a szakrunkát, amely például az Északi Jeges-tengerbe borkoló folyók duzzasztógátjaira vonatkozó erőszáritások tervét tartalmazza. A tizedes osztályozás máris az egész világon elterjedt és mindenütt kiszorította a régi katalógusokat. A rendszer legnagyobb előnye, hogy egyaránt használható a legnagyobb tudományos és a legkisebb köznevelődési könyvtárakban.

Az országos Könyvtári Központ a "tizedes rendszert" ez évben vezette be a magyar tudományos könyvtárakban. Az új katalógus használatát sokszorosított utmutatók könnyítik meg. /MTI/

Erdőgazdasági hírek

i ErdK K8/VE/Ny NM Mi Bn A pécsi Erdőgazdasági NV. kárászai erdőgazdálkodásának területén az ottani általános iskola alsó tagozatának 21 tanulója a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának emlékére az iskola tanítójának vezetésével föl katasztrális holdat feketé fenyővel ültetett be.

x x x

Baranya-megyében egyes helyeken annyira elszaporodtak a vaddisznók, hogy veszélyeztetették az egyes erdőösítések sikerét, a földből kiturták és megették az elvetett magokat. Csakó Ferenc erdőés, a kátrányos erdőgazdálkodás vezetője, olyan újítást vezetett be, amely ezt a veszélyt teljesen kiküszöbölte. Hosszú kísérletezéssel megállapította, hogy ha a magokat kátránnyal kezelik, az nem árt a csiraképeségnek, a vaddisznó viszont nem szereti a kátrányozott magokat. A kísérlet jól bevált. Sem vaddisznó, sem egér nem tett kárt a kátrányozott magokban.

x x x

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. december 1. 6 óra 20perc

/Erdőgazdasági hírek folyt./ K8/VE/Ny NM M1 NB

Fejér-megyében több mint ezer katasztrális hold erdősisét kezdtek meg. Még ebben az évben befejezik a terület 40 százalékának erdősisét.

A FŐKERT dolgozói folytatják a főváros fáiinak és oszerjének gondozását. A téli hónapok alatt tavaszi elültetésre 700 ezer oszerpesvirágot és másfélmillió palántát készítenek elő. /MTI/

Döntő változásokat eredményezett az államosítás a vidéki színházaknál - Háromszáz-forinttal emelkedett a vidéki színházi dolgozók átlagos reálbére

1 FT/Gnó/Ny Di Gá A színházaknak ez évben bekövetkezett államosítása döntő fordulatot eredményezett a színházak életében. A fordulat eredményei nemcsak a fővárosban, hanem talán még fokozottabb mértékben a vidéken is érezhetőek. Mit eredményezett az államosítás a vidéki színházaknál?

Az elmúlt esztendőben a műsorösszeállításba a Színész Szakszervezet, mint a színházi dolgozók képviselője, már bekapcsolódott. Ennek ellenére a vidéki színházaknak csak mintegy egyharmada játszott haladószellemű darabokat. A vidéki színházak többsége silány, a dolgozók igényeit meg sem közelítő műsort adott. Ebben az évadban már a fővárosi színházakhoz hasonlóan valamennyi vidéki színház

a haladó kultúra terjesztője lett

1947-48-ban a nagy vidéki színházak évente 80-90, a közép- és kishírházak jóval több, mint 100 darabot mutattak be.

A nagyobb színházak hetenként három, a kisebbek öt-hat bemutató előadást rendeztek. Az államosítás óta e téren megszűnt a különbség a kis- és nagyszínházak között. Egyaránt évente 12 bemutatót tartanak, vagyis havonta két premierelőadást. Ez elősegíti, hogy a színészek megfelelően elő tudnak készülni a bemutatóra. Az eddigi maximális három próbával szemben most

30 próbával készülnek egy-egy premierre

Az államosítás előtt csak az állami, vagy részben állami színházaknak volt tájszínházi részlegük, de ezek sem végeztek tervszerű munkát. Ez évben minden társulat végez tájszínházi munkát is. Valamennyi vidéki színház több mint tíz tájszínházi előadást rendez havonta. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. december 1. 6 óra 25perc

/Döntő változásokat eredményezett..folyt./ 1 FT/Gnó/Ny Di Gá

Minőségi javulás állott be a vidéki színházaknál azáltal is, hogy a társulatok száma lecsökkent. Ennek ellenére a munkanélküliek száma nem emelkedett, mert egyrészt működő társulatok kibővültek, másrészt a film, rádió, stb. állandó társulatokat szervezett. Így valamennyi használható színészt foglalkoztatunk.

Az államosítással a nép állama felszította a vidéki és pesti színházi dolgozók gázsija közötti különbséget. Jelentős mértékben emelkedett a vidéki színházi dolgozók reálbére. Az 1947-48-as esztendővel szemben az átlagos reálbér

300 forinttal emelkedett.

Jelentős könnyítést jelent a reálbér emelkedése mellett az is, hogy a múlttal szemben darabokban előforduló ruhák készítéseit is a színház fedezi.

Nagymértékben megjavult a szakmai és politikai oktatás. Az idén valamennyi színházi dolgozó résztvesz a szakszervezeti oktatásban. A Színészszakszervezet a szemináriumi oktatáson kívül szervezi és irányítja a Sztaniszlavszkij-körök munkáját is. Ezenkívül a színházi dolgozók műveltségének emelésére különböző előadássorozatokot szerveztek. Így a szakszervezet a Muzsika Hangversenyrendező NV-vel 12 zenei hangversenytől álló sorozatot indított meg.

Szociálpolitikai téren is jelentős fejlődés ment végbe az államosítás óta vidéki színházainknál. Azelőtt nem volt a színházaknak üzemi konyhája. Jelenleg már a vidéki színházak három-negyede rendelkezik üzemi étkezdével, ahol a dolgozók

6.80 forintért kapnak

reggelit, ebédet és vacsorát. Még ez évben valamennyi vidéki színháznál felállítják az üzemi étkezdéket. A színházi dolgozók gyermeknei részére napközi otthonokat létesítenek és a szakszervezeten keresztül biztosítják a színházi dolgozók üdülését. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. december 1. 6 óra 30 perc

Dohányiparunk karácsonyi meglepetései: újra lesz Virginia és hatfajta cigarettából álló vegyes doboz forgalomba

1 NL/G BEM Ny ET IE Bn A Dohányértékesítő NV. az idei karácsonyra több kiváló minőségű szivarka-ujdonságot hoz forgalomba.

Karácsonyra hoznak forgalomba szivarka "mintagyűjteményt". Ez a 24 darab cigarettából álló gyűjtemény a hat legkiválóbb minőségű szivarkának: a Harmóniának, Olimpiának, Tulipánnak, Lánchidnak, Luxusnak és Centenáriumnak a keveréke. A mintagyűjteményt izlósos alumíniumból készített cigarettatárcában árusítják majd, hatforintos áron. A 24 darab szivarka így olcsóbb mintha külön-külön darabonként vásárolnák meg.

Karácsonyra 24 filléres áron újra forgalomba kerül a régi kiváló minőségű Virginia szivarka, 100 darabos csomagolásban.

A hazai készítmények mellett a nagyszerű szovjet és bolgár szivarkák is megtalálhatók a karácsonyi dohánypiacon. A hatfajta szovjet és négyfajta bolgár cigarettát 10, 20 és 25 darabos szép kivitelű csomagolásban kapható majd az IBUSZ dohányboltjában.

Nemesak szivarkát, hanem kiváló szovjet pipadohányt is árusítanak karácsonyra. A százgrammos pipadohány 12 forintos áron celofánpapírral bélelt nyithatófedelű kartondobozban kapható. /MTI/

80 új kocsit kap az Autótaxi NV - 20 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítanak le, mint a háború előtt

Ta/Dó KÖM Ny IE Gá A fasiszta dúlás csaknem teljesen megsemmisítette autótaxi-parkunkat. Az autók egy részét nyugatra hurcolták, a másik része roncsoktan hevert. A roncs-kocsik újjáépítésével, új kocsik vásárlásával, tervszerű munkával azonban elérték, hogy 20 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítanak le, mint a háború előtt. A tervszerű fejlődés eredménye az is, hogy néhány napja az elavult, jellegzetes "Magomobil"-kocsikat kivonták a forgalomból.

Közeljövőben újabb 80 kocsit érkeznek és ezzel a csúcsforgalomban esetenként érezhető kocsihány is megszűnik. Kibővül az autótaxi NV tucatosztálya is, ahol új, korszerű kocsikat állítottak a vidékre utazók szolgálatába. A dolgozók egyre inkább veszik igénybe, ügyes-bajos, dolguk elintézésénél a taxikat, a forgalom a munkáskörültekben növekvő, így új taxiregállohelyeket látosítanak a közeljövőben ezekben a körületekben is.

Fontos könnyítést jelent az a január 1-ével életbelépő intézkedés, amely szerint a várhatóan kívül igénybevett taxinak nem kell a visszaut fuvardíjat megfizetni. /folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. december 1. 6 óra 30 perc

/80 új kocsit kap az Autótaxi NV ..folyt./ Ta/Dó/Ny Gá

Az Autótaxi NV november 1-re teljesítette hároméves tervét és további tervteljesítést vállalt Szt. lin elvtárs születésnapjára. 500 egyéni versenyző vállalt még ezen felül 10-50 százalékos túlteljesítést. A vállalatnál 126 brigád működik. Új pontokba foglalt munkaversenyt vezettek be a közelmúltban, amely szerint az egyes kocsikra fordított kiadások és a bevételük közötti arányt értékelik ki. Az Autótaxi NV-nél 23 fizikai és szellemi ábrukás dolgozik. A dolgozók 100 újítást vezettek be eddig, amelynek várható évi megtakarítása 250 ezer forint. Az egy kilométerre eső bñköltés egy osztendő alatt mintegy 15 százalékkal esőklent. /MTI/

A Standard gyárban 3.480 egyéni versenyző van - Wokerle Irén munkamódszerét ítvették munkatársai, közülük 34-en már elérték a 200 százalékos

Szi/So/Ny IE Bn A Standard gyárban a Pártválasztmány határozata előtt mindössze hét egyéni versenyző volt. A Ganz Villamosági gyár dolgozóinak felhívásakor már 970-ro, majd a sztálini felajánlások teljesítése során 3.480-ra emelkedett az egyéni versenyzők száma. A dolgozók lelkes munkája és a verseny lendülete mindehol a teljesítmények jelentős növekedéséhez vezetett.

A gyár egyik műszerőse, Nagy Sándor teljesítményét 430 százalékra fokozta. Ezt a nagy teljesítményt úgy érte el, hogy munkáját megbeszélte üzemének műszaki-értelmségi vezetőivel. Így szakmai ismeretének újabb bővítése lehetővé tette azt, hogy a műszerek és kábelek szerelésénél észszerűsítést vezessen be. Major József, a gyár másik műszerőse, is már 400 százaléknál tart. Újításival, - egy befogó készülék szerkesztésével - sikerült munkafolyamatát meggyorsítania.

A Standardban a nők is az élen járnak. Nagy teljesítményeket érnek el a jól átgondolt munkamódszerrel. Wokerle Irén a telefonközpontokhoz szükséges kábelek szerelésén dolgozik. Szt. lin születésnapjára felajánlotta, hogy teljesítményét 345 százalékra emeli. /folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1949. december 1.

6 óra 40 perc

/A Standard gyárban 3.480 egyéni versenyző...folyt/ Szi/So/Ny Bn

Munkamódszerének megváltoztatásával már 410 százalékkal tart, de ezt még tovább akarja növelni. A vezetőkészleteket azelőtt szálanként vezették a huzalkötegekbe. Wekerle Irén jól áttanulmányozva a rajzot, rájött arra, hogy a köteget az azonos az lakat együtt is vezetheti. Most a rajz szerint munkájához előkészítette szükséges vezetőket és úgy csoportosítja azokat, hogy 10-15-egyszerre vezet munkaszalán. Ezt a munkamódszert munkatársai is átvették és rövid idő alatt már 34 dolgozó érte el a 200 százalékot. Sárközi Józsefné ezzel a munkamódszerrel 375, Sterk Józsefné 380, Németh Judit 340 és Elter Livia pedig 330 százalékot teljesít.

A kábelcsipő-osztályon Pajor Mihályné sem akar elmaradni az üzem legjobbjai mögött. Jól megszervezte munkáját, sikerült teljesítményét 312 százalékra növelni. Szorosán mögötte áll Bisoff Károlyné Károlyné 300 százalékkal és most egymással versenyeznek abban, hogy melyikük lesz a legjobb kábelcsipő. A forrasztóknál Kulcsár Józsefné és Tóth Rozália is változtattak munkamódszerükön. A forrasztandó vezetőkre ötletet előre odaküszitik a munkaszalathoz és aztán folyamatosan egymásután végzik a beforrasztást. Így teljesítményük 220, illetve 200 százalékra emelkedett.

A Standard gyár dolgozói 57 százaléka az egyéni versenyen keresztül növeli teljesítményét, hogy eldönthessék, ki lesz a műhely, az üzem és a gyár legjobb munkása. /MTI/

Két napos kongresszuson tárgyalják meg a bányászat, vaskohászat, alumínium - és olajipar öt éves tervének tudományos kérdéseit - Szovjet szakemberek is felszólalnak a kongresszuson

Knó/So/Ny Mtesz NM IE Bn Az országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület december 9-től 11-ig kongresszust tart a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szókházában. A kongresszuson, amely a bányászat-kohászat-olaj- és alumíniumipar öt éves tervének legfontosabb tudományos kérdéseit és feladatait tárgyalja meg, több, mint 400 kutató tudós és szakmateli fizikai dolgozó vesz részt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. december 1.

6 óra 45 perc

/Két napos kongresszuson tárgyalják meg a bányászat...folyt/ Knó/So/VE

A kongresszuson részt vesz három kiváló szovjet kutató is. A.M. Jajcsnikov vezérigazgató, A.Krasznov főmérnök és A.Szaturián mérnök.

A megnyitó beszédet Osztrovasky György, az egyesület elnöke tartja, majd dr.Tárczy Horváth Antal és Gillemot László Kossuth-díjas műegyetemi tanárok tartanak előadást. Gillemot azokról az újabb kísérletekről számol be, amelyeknek segítségével vasat nyerhetünk bauxitból.

Ismertetik a szovjet sztahanovista bányászok módszereit.

A kongresszus második napján Eszto Péter műegyetemi tanár azokat a fejttési módszereket ismerteti, amelyekkel a szovjet sztahanovista bányászok egyszerű eredményeiket elérték. Előadásában rávilágít arra, hogyan lehet jó munkaszervezéssel a munkamegosztás sztahanovista módszereivel a termelékenységet emelni. Ehhez az előadáshoz Szabó József és Veress József vágár-élmunkások is hozzászólnak.

Igen fontos kérdéseket vet fel Vargha Béla bányamérnök előadása. Bányászatunk egyik állandó veszélye a bányavíz, különösen a Dorog-Tatai-Ajtai szénmedencében. Vargha előadásában ismerteti azokat a módszereket, amelyekkel az öt éves terv során megakadályozzuk a bányavíz beömlését a bányákba.

Új elektromos módszerek az olajkutatás szolgálatában.

Az olajipar tudományos kérdéseiről tartott előadások között nagy jelentőségű Gyulai Zoltán bányamérnök előadása a "másodlagos olajtermelési módszerekről". Azelőtt csak a furási nyílásokon felszökő olajat termelték ki, a többi a föld mélyében maradt. Az öt éves terv során a föld mélyén maradt az ugynevezett "másodlagos" olajat is kitermeljük. Gyulai ennek módszereit ismerteti.

Dr.Kántás Károly geofizikus az olajkutatás terén alkalmazott új elektromos módszerekről számol be. Alexander Szaturián szovjet mérnök szol hozzá ehhez az előadáshoz, a legújabb szovjet olajkutatási módszereket ismerteti.

A vaskohászat kérdéseiről is több fontos előadás tartanak. Clausz Alajos Kossuth-díjas kohómérnök arról számol be, hogyan lehet a kohók termelését helyes előkészítéssel növelni. Előadást tartanak az öntődék gépesítéséről is, amelyre az öt éves terv során szintén sor kerül, továbbá az öntéshez szükséges formázó homok minőségének megjavításáról. Azelőtt a formázó homokot külföldről hozták be. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. december 1. 6 óra 50 perc

/Két napon kongresszuson tárgyalják meg a bányászat...2.folyt./
Kné/So/VE

Most már megfelelő eljárással hazai homokból is elő lehet állítani formázó homokot.

Igen jelentős lesz a magnézium kohászatról tartott előadás is. Ugyanis az ötéves terv során kezdenek Magyarországon először magnéziumkohászattal foglalkozni.

Az alumínium-kohászat tudományos kérdéseire hozzájárul Krasznov Alexander szovjet főmérnök és Jajosnikov Alexej Mihajlovics vezérigazgató.

/MTI/

A kultura hírei

Ö Sr/SH/Via/VE FT GÁ A váci Általános Gimnázium 400 tanulója közül 60 diákpár tanulási versenyben áll egymással. Az osztályok között tanulási és dekorációs verseny folyik. Egyéni tanulási - pantszerző - versenyben áll a diákok 70 százaléka. A diákszövetségi gyűlésen a tanintézet valamennyi diákja a kultura és a sport terén versenyre hívta ki a váci Mezőgazdasági Gimnáziumot és az Öntőipari iskolát.

xxx

A tiszafüredi járás pedagógusai a járás székhelyén felavatták pedagógus-clubjukat.

xxx

A Sajómelléki Szénbányák NV. miskolci központi épületében műszaki könyvtárat rendeztek be. Az értékes szak-könyvek között a Szovjetunió szakirodalmának bányászati munkái, valamint a belföldi és külföldi műszaki folyóiratok is megtalálhatók. Az anyagot eljuttatják az üzemek élmunkás- és ujtóköréhez.

xxx

Dombóváron december elején megnyílik a Dolgozók Gimnáziumának vas-, fém- és gépipari tagozata. Eddig 18 ipari dolgozó jelentkezett.

xxx

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. december 1. 6 óra 55 perc

/A kultura hírei...folyt./ Ö Sr/SH/Via/VE FT GÁ

Zemplén-megyében a falvakban kétezer dolgozó paraszt jelentkezett a népnovulési alapfokú tanfolyamokra.

A zempléni EPOSZ-szervezetekbe tömörült parasztfi-jak természettudományi előadásokat tartanak. Tanulmányaik gyakorlati megvalósítására Micsurin-kerteket létesítenek.

xxx

Egerben a Baktai-uti gazdasági iskola épületében 20 ágyas tüdőbeteg-gondozó intézetet létesítenek.

xxx

A Történelmi Társulatban december 1-én, csütörtökön délután 5 órakor Lederer Emma "III. Béla jövődeléskimutatása és a középkori magyar nagyhatalom kérdése" címmel tart előadást.

xxx

Alsóvadászon, Göncön, Szentistvánbaksán és Léh községben december elején szakoktatási tanfolyam indul. Az ingyenes tanfolyamokat a Mezőgazdasági Igazgatóság szervezi és irányítja.

xxx

A békési kulturhét keretében szerdán este Gyulán a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében műsoros est volt, amelyen Zeik Zoltán író tartott előadást. A nagy tetszéssel fogadott előadás után Horváth Ferenc szovjet költők verseiből szavalt, majd a helyi tömegszervezetek kultúraszportjai adtak elő magasszintű műsorszámokat.

Szerdason szerdán este Szülök Napját rendeztek, amelynek keretében Szegedi Imréné központi kiküldött beszélt a nagy számban megjelent közönség előtt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13. kiadás 1949. december 1. 7.óra perc

Révai Lili előadása a békéscsabai Szülők Napján
december 1.
Rad. & J/Hav/Hné FT Bn Békéscsaba,

X Békési Kulturhét keretében a békéscsabai Városi Színházban szerdán este Szülők Napját rendeztek. A színház nézőterét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. Polyák Jánosné, az MND Sz megyei titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Révai Lili, kultuszminiszteriumi osztályfőnök tartott előadást.

- Olyan iskolarendszert építünk fel - mondotta - amely a dolgozó nép gyermekeinek adja át a tudomány minden kincsét. Az iskolák összetételének javítására, az MDP javaslatára kormányunk fontos intézkedéseket hozott. Ezek sorába tartozik a tanulmányi segély, amely módot ad arra, hogy valóban tanuljanak a dolgozók gyermekei. Ezenfelül tanszerekkel, könyvekkel és kollegiumokkal segítjük elő a továbbtanulást.

- Az új ember kinevelése nem könnyű feladat, - mondotta a továbbinkban. Ennek elérése érdekében össze kell fognia az egész magyar társadalomnak, iskolának, szülőnek, nevelőnek egyaránt. Nem könnyű feladat azért is, mert meg kell tanulnunk az új ember nevelésének módszereit és közben állandóan harcolnunk kell a régi nevelés ittmaradt torhos örökségével.

- Mi gyermekainkból tettekesz embereket akarunk nevelni - folytatta Révai Lili, - akik képesek elhárítani minden akadályt, ami a szocializmus útjában áll. A munka szeretetere, igazi hazafiságra neveljük gyermekainkat, arra, hogy az az igazi hazaszeretet, amely más népekkel együtt a Szovjetunió által vezetett béketáborral küzd a világ minden elnyomója ellen.

- A szülők megértették: ha közelebb kerülnek az iskolához, elő tudják segíteni gyermekeik helyes nevelését. Ezt mutatja az is, hogy már több mint félmillió szülő látogatja a Szülők Iskoláját.

/MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B.14. kiadás 1949. december 1. 7 óra 05 perc
pestkörnyéki

Százhusz/diák tanul a gellérthegyi szlovák általános iskolás kollegiumban - Versenyre hívták egymást a Pedagógiai Főiskola szlovák és román tanszékének hallgatói

JK/Gné/Hné Gá. Huszonhárom pestkörnyéki szlovák község 120 diákja tanul a Gellérthegy oldalában nemrég megnyitott szlovák általános iskolás kollegiumban. A népi demokrácia kultuszkormányzata alkotmányunk szellemében megadja minden hazánkban élő nemzetiségnek az egyenlő jogot az anyanyelvükön való tanulásra, kulturájuk ápolására és fejlesztésére.

Az új kollegiumnak Bocskai Mihályné tótkomlói dolgozó parasztasszony az igazgatója. Hét tanítója és két-nevelője szintén a szlovák anyanyelvű dolgozók köréből került ki.

A kollegium négy felső tagozatában már szakosított tanítás folyik. A diákok a szlovák nyelv mellett valamennyien tanulják az orosz nyelvet is.

A kollegium kis diákjai résztvesznek az Uttörő-mozgalomban. Ötventagu uttörő énekkaruk nemrég alakult meg. A diákok esténként faliújságjukat szerkesztik és hotonként kétszer újságolvasó-órákat tartanak, amelyeken a szlovák uttörő lapból, a "Nas Pajtas"ból, a magyarországi szlovákok politikai lapjából, a Nasa Slobodából és a Szabad Népből olvasnak fel.

Két tankönyv már elkészült a szlovák általános iskolák részére és a közeljövőben további tizenhét körül majd ki a sajtó alél.

Népi demokráciánk a jövő tanítóiról is gondoskodik: a Pedagógiai Főiskola román és szlovák tanszékén a nemzetiségi kollegiumok tanítóit, tanárait képezik ki. A hallgatók a nemzeti nyelv és irodalom elsajátítása mellett a magyar történelmet is felvesszik tantárgyaik közé. A hallgatók - 30 szlovák és román fiatal - kivétel nélkül ösztöndíjat és kollegiumi ellátást kapnak.

Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára a szlovák és román tanszék hallgatói versenyre hívták ki egymást. December 15-ig valamennyien elolvassák J.V. Sztálin életrajzát és tanulókörökben beszámolnak róla. Ezenkívül a román tanszék hallgatói négy román népdalt tanulnak be.

Igy valósul meg a gyakorlatban nálunk is a sztálini-lenini nemzetiségi politika, így köti össze a Szovjetunió példája és a Sztálin iránti szeretet az együttélő testvérnépeket./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 december 1 10 óra — perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.60, bél nélkül 14.12, tyúk bél nélkül 12.41, béllal 8.00-11.34, ruca, lud 9.00-12.00; eredeti friss tej 1.10-1.12, meszes 1.00-1.02; szárazfőzelék: lenese 3.00-3.20, középszemű lenese 2.60-2.80, aprószemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas dió 3.00-4.00; zöldség- és főzelékek: burgonya, nyári rózska, gulbaba 44.00 /mázsánként/, Ella 38.00, Krüger 32.00 /q/, vöröskáposzta 1.60-1.80, vöröshagyma 0.66, fokhagyma 2.12, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, dugnagyma /q/ 166.00, kalarabé 0.80-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.00-1.30, leveles 0.50-0.80, sóska 1.00-1.20, paraj 1.00-1.40, sárgarépa 0.60-0.80, petrezselyem 1.20-1.60, torm 1.50-6.00, IIa 2.00-4.00, főzötök 0.40-0.50, zöldtengeri csövenkint 0.20-0.40, hónapos retek 0.30-0.40, fekete retek 0.40-0.60, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, zeller 1.20-1.40, cékla 1.00-1.20, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, kék csemegehagyma 0.80-0.90 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes faj körte Ia 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, Alexander 1.80-2.00; Kiffer 1.60-1.80, birsalma és birskörte 1.00-1.20, almafélék, I. csoport: arany parmin 2" 1.10-1.30, Jonathan 2 1/4" 1.40-1.60, amerikai fajták 2 1/2" 1.60-1.80, 3" 1.80-2.00; II. csoport Ananász rengett 2" 0.60-0.80, London pepin 2 1/4" 0.90-1.10, Cox orange 2 1/2" 1.40-1.60, bellefleure stb 2 3/4" 1.40-1.60, 3" 1.60-1.80; III. csoport /fajták/ közönséges almák 0.80-1.20, fekete szőlő 1.00-1.10, kötözött 2.50-3.00, közönséges 1.10-1.40, naspolya 1.60-1.80, aszalt szilva 5.00-5.50, sütötök 0.50-0.60 forint kilogrammonként.

Egyéb: tömött csiperke gomba Ia 10.00-12.00, IIa 6.00-9.00, gesztenye 4.00-5.00 forint kilogrammonként. /MTI/

φ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 december 1 12 óra — perc

A rendőrség szabotáló kulákokat vett őrizetbe

NM & So/Vá Bn A rendőrség őrizetbe vette Czako Dániel bessenyőtelki lakost, aki 83 holdon gazdálkodik, traktor- és arató-oséplógép-tulajdonos. Czakóról megállapítást nyert, hogy jöszögait búzából és árpából készített keverékkel és a péknél vásárolt barna kenyérral eteti. Házkutatás alkalmával lefoglaltak nála 9 mézsa keveréket, amely 6 mézsa búzából és 3 mézsa árpából állott. Czako ugyanakkor 60 mézsa kukoricával is rendelkezett. Czako beismerte, hogy megnagyított fejadagját nem öröklötte fel, helyette a helyi péktől napi 10-12 kg kenyeret vásárolt, amelynek nagy részét állataival etette fel.

Hasonló okokból őrizetbe vették Csahary Zsigmond hajdunánási lakost, 160 hold földtulajdonosát, a Magyar Elet Pártjának volt vezető tagját, akinél házkutatás folyamán a sertésvályuban a korpa között friss pékkenyeret találtak.

Őrizetbe vették D. Szabó József hajdunánási lakost, 41 hold földtulajdonosát, a MEP-nek volt városi képviselőtestületi tagját, aki saját beismerése szerint ugyancsak a péknél vásárolt kenyérral hizlalta sertéseit. A sertés-étetésre kikészített keverékben a rendőrség megtalálta a kenyeret.

Őrizetbe vették Uzonyi Gábor hajdunánási lakost, 50 hold tulajdonosát, aki a múltban a MEP-nek tagja volt, aki ellen eljárás van folyamatban, mert 120 darab akkofát engedélyt nélkül kivágatott. Uzonyi is a péknél vásárolt kenyérral hizlalta disznait és letartóztatásakor a moslékban nagy mennyiségű kenyeret találtak.

A letartóztatottakat átadták az ügyésznek.

Eljárás indult ezen kívül több kulák ellen, akikről a vizsgálat megállapította, hogy érintetlenül megvan a kenyérgabona-fejadagjuk, ezen felül is nagy mennyiségű kenyérgabonával rendelkeznek, de abból a célból, hogy a kenyérellátásban zavart idézzenek elő és gabonájukkal spekuláljanak, a pékeknél nagy mennyiségben vásárolnak kenyeret és a kenyér jelentékeny részét jöszögikkal etetik fel. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 december 1

12 óra 35 perc

A vásárosárnyok és nyit piacok kicsinybeni árának jegyzése

& Vá/Vá Bn Marhaus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusek, tarja, csontos oldalas, szegye 8.40; borjúhús 10.00; júnhus 8.00-12.00; sertéshús: karaj, hosszú rövid 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirna k való, hár, zsír 17.00, margarin 14.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.00, kacsa 13.00-14.00; tisztított, bontott baromfi: liba-, kacsaprólik 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hár, bőr 18.00-20.00, zsír 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00; palackozott ételaj/literje/ 12.00, libazsír /Készít/ 17.00; lótt nyul bárben 5.00-6.00; osztályozatlan tojás 1.14-1.16, meszes 1.04-1.06; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej, kannatej /literje/ 1.50, tejföl 5.10; teavaj pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 3.00, juhturó 11.00; kenyér: félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli /drb/ 0.50; szárazfőzelék: lenese 2.60-3.60, feles borsó 3.80-4.80, bab 1.60-2.00, apró fehér bab 1.50-1.70; zöldségfélék: burgonya, gúlbata, nyári rózsa 0.50, Élla 0.44, Krüger 0.38, kék csémegehagyma 1.02-1.12, tömött csiperkegomba 7.30-14.60, makói vöröshagyma 0.80, fokhagyma 2.58, fejeskáposzta 1.22-1.33, keltkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.20, kalarabé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiol 1.22-1.58, sütőtök 0.66-0.80, főzőtök 0.55-0.66, gyalult 1.20-1.30, zöld tengeri csövenkint 0.25-0.50, torma 2.50-7.30, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, fejesaláta /egy fej/ 0.50-0.66, fekete retek 0.53-0.80, petrezselyem 1.46-1.95, sárgarépa 0.80-1.02, vegyes zöldpaprika 1.12-1.34 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: almafélék: arany parmin 2" 1.33-1.58, Jonathan és amerikai fajta k 2 1/4" 1.70-1.95, 2 3/4" 2.20-2.44, 3" 2.20-2.44, birsalma és birskörte 1.22-1.46, mész körte Ia 1.70-1.83, Ila 1.30-1.36, Alexander 2.20-2.44, Kiffur 1.95-2.20, napolya 1.95-2.20, kőszött szőlő 2.05-3.56, aszalt szilva 6.00-6.60, fekete szőlő 1.20-1.33, közönséges 1.34-1.50, gesztenye 6.00-7.30, citrom /drb/ 1.00-1.50, héjas dió 3.66-4.88, dióbél 18.00-30.00, étkezési só 1.70, kristálycukor 6.00, kocka 6.80, mák 9.00-10.20, méz 10.00-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 december 1

12 óra 30 perc

A magyar nép öszinte szeretettel készül az egész haladó emberiség bölcs vezérének, Sztálinnak 70. születésnapja megünneplésére. Apró Antal megnyitotta a magyar nép ajándéka Sztálin elvtárs születésnapjára"-kiállítást

KM Vá Bn A Múcsarnokot gyönyörűen feldiszipítették "A magyar nép ajándéka Sztálin elvtárs születésnapjára"-kiállítás megnyitójára. A bejárat fölött vörös selyemzások koszorújában hatalmas Sztálin kép áll, alatta aranyozott "70" szám. Alatta a felirat: "Ejzen a mi forrón szeretett Sztálin elvtársunk, a világ dolgozóinak bölcs vezére, a magyar nép nagy barátja!" A szebbnél szebb ajándékokat három nagy teremben helyezték el. A terem falain a nagy Sztálinnak a világ dolgozóit tanító szavai: a forradalmi pártról, a szocializmus építéséről, a népek szabadságának és függetlenségének megteremtéséről, a szocialista termelésről.

A kiállítás ünnepi megnyitóján megjelent Szakszaks Árpád vezetésével az Elnöki Tanács, Dobi István vezetésével a minisztertanács több tagja, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének tagjai és a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége tagja közül többen, Szmirnov szovjet nagykövetségi tanácsos vezetésével a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai, a diplomáciai testület számos tagja, a honvédség, a rendőrség képviselői, valamint politikai és gazdasági életünk számos kiválója.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkára a mondott ünnepi beszédet:

/Folyt. köv./

P

A magyar nép őszinte szeretettel készül... /1. folytatás/

- Az egész haladó omboriság és sorai ban a magyar nép is őszinte szeretettel készül felszabadítóknak, a nagy Szovjetunió és az egész haladó omboriság bölcs vezérének, Sztálin olvtársnak 70. születésnapja megünneplésére.

- Sztálin olvtárs több mint 5 évtizede vesz részt a munkásmozgalomban és mint hivatásos forradalmár mindig oltáért, a szocializmusért, a kommunizmusért.

- Sztálint, Lenin hí tanítványát, legjobb munkatársát, szüntelenül üldözte a cári rendőrség. Nyolcszor tartóztatták le, hétszer száműzték, de Sztálint nem tönkte meg az üldöztetés, a hosszú illegális harc. Lenin mellett mindig az első sorokban kiméltelen harcot folytatott az elnyomókkal, a párton belüli ingadozókkal, oportunistákkal, a nép ollonségeivel.

- Sztálin Lenin oldalán harcolva, történelmi jelentőségű munkát végzett a proletariátus új típusú pártjának a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Bolsovik/Pártjának megteremtésével. Ez a Párt vezette győzelmre a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, mely első ízben az omboriság történelmében, felszámolta a földtöke egy jelentős részén az ombornok ombor által való kizsákmányolását.

- Lenin és Sztálin vezetésével, első ízben a történelomben létrejött egy olyan állam, amelyben a munkásosztály a dolgozó parasztsággal szövetségben került hatalomra, ahol megvalósult a proletariátus diktatúrája, a szocializmus teljes győzelme.

- Sztálin olvtársat 1922-ben Lenin olvtárs javaslatára a Bolsovik Párt főtitkárának választották meg. Ezt az óriási felelősséggel járó tisztséget máig is Sztálin tölti be. Lenin örökségét a nagy Sztálin fejlesztette tovább. Legyőzhetetlenül naggyátotta a Bolsovik Pártot. Sztálin a gondolkodó, a teoretikus, a tudós tovább fejlesztette és gazdagította a marxizmus-leninizmus kincsostárát.

- Sztálin vezetésével a szovjet nép megteremtette a Szovjetunió hatalmas iparát, kollektív mezőgazdaságát és ezzel a Szovjetunió a győzelmes szocializmus és az épülő kommunizmus hazája lett.

/folyt.köv./ П

A magyar nép őszinte szeretettel készül... /2. folytatás/

§ Vá. Bn - Sztálin szervezte meg, tette hatalmasá. és legyőzhetetlenné a hős Vörös Hadsereget. Az ő vezetése alatt zuzta szét a Szovjet Hadsereg a német fasizmust és ezzel a történelmi jelentőségű győzelmével a Szovjetunió megmentette Európa népeit, közöttük bennünket; magyarokat is a pusztulástól, a német szolgaságtól.

- Most az egész haladó világ, a felszabadult országok dolgozói éppúgy, mint az elnyomott népek, ennek a bölcs férfinak, Sztálinnak 70. születésnapja megünneplésére készülnek. Mindenütt a világon Sztálin nevéhez fűződik a hatalmas harc, amelyet a béke tábora, az egyszerű emberek milliói vállaltak a kapitalista rabság megdöntéséért, a tartós békéért, a szocializmusért.

- A mi népünk is készül az ünnepségre. A magyar nép soha el nem múló hálával tartozik a nagy Szovjetuniónak, a Sztálin vezette hős Szovjet Hadseregnek azért, mert országunkat szabadította tette, népünk kezéről levette a fasizmus bilincseit, felszabadított bennünket a földesurak, a kapitalisták elnyomása alól és szabaddá tette számunkra az utat a felemelkedéshez, a boldoguláshoz, a szocialista jövőhöz.

- Sztálin nevét a magyar dolgozók milliói hálával és tisztelettel említik meg, mert Sztálin nemcsak felszabadított bennünket, hanem mindenkor bizton fordulhatunk támogatásért, tanácsért a magyar nép nagy barátjához, Sztálinhoz.

- Népünk a Sztálin iránti határtalan szeretetet és tiszteletet juttatja kifejezésre az a nagy munkaverseny, amelyet a Ganz Villánygyár dolgozói Sztálin születésnapja alkalmából indítottak el.

- Országunk függetlensége, újjáépítésünk eredményei, gazdasági talpraállásunk, népünk életszínvonalának emelkedése egybepertt Sztálin nevével. Most száz- és százezer munkás vállalt az üzemekben megbízható külön feladatot Sztálin születésnapjára.

- Üzeminkben soha nem látott csúseredményeket érnek el a dolgozók. Bányászunk, vasmunkásaink, építőmunkásaink, a textilgyárak, a vasutak, a többi iparágak és a mezőgazdaság dolgozói buzgó lelkesedéssel teljesítik a nagy Sztálin születésnapjára vállalt kötelezettségeiket.

/Folyt. köv./ П

A magyar nép szőjte szeretettel készül... /3. folytatás/

§ Vá Bn - Sztálin nevével indulnak harcba a magyar dolgozók hároméves tervünk telteljesítéséért, a munka termelékenységének fokozásáért, öt éves tervünk sikeréért.

- Magyarország dolgozó népe a kommunisták vezetésével nagy sikerekre tekinthet vissza. Népünk élve a Sztálin adta szabadsággal, az elmúlt évek folyamán szíves harcban szorította ki a határonbéli ellenségeket. A Magyar Dolgozók Pártjának és Sztálin legjobb magyar tanítványának és fegyvertársának, Rákosi Mátyásnak vezetése alatt újraépítették az országot és napról-napra erősebbé tették és szilárdabban a munkásosztály hatalmát, a proletariátus diktatúráját.

- Pártunk vezetésével az új feladatok megoldására készülünk. Öt éves tervünkkel országunkat virágzó szocialista orszaggá fogjuk építeni. Rákosi elvtárs mindig arra tanít bennünket, hogy becsületos, jó munkával legyünk méltóak a Szovjetunió, a nagy szovjet nép, a bölcs Sztálin barátságára.

- "Pártunk minden tagja legyen büszke - mondotta Rákosi elvtárs - hogy öntudatos, harcos katonája annak a nagy ügynek, amely az egész földgömböt át fogja és annak a hadseregnek, amelynek élén az emberiség údvégre és megváltására ott halad a hatalmas Szovjetunió és mindannyiunk bölcs, szeretett vezére, a nagy Sztálin."

- A magyar dolgozó népnek Sztálinhoz való ragaszkodását, hűségét és szeretetét fejezi ki ez a kiállítás és azok az ajándékok, amelyeket munkásaink, dolgozó parasztjaink, ifjúságunk a nagy Sztálin elvtársnak küldenek.

- Sztálin elvtárs születésnapjára kértük ezeket az ajándékokat - írják leveleikben az üzemek, gyárak dolgozói: "Jó egészséget, hosszú életet kívánunk tanítónknak, bölcs vezetőnknek, Sztálin elvtársnak!"

- Dolgozó parasztságunk az ország minden részéből ajándékokat küldött, amelyekben kifejezik hálójukat, ragaszkodásukat és köszönetüket a kapott szabadságért, az új életért. Az ifjúság, a nők, a hadsereg, a társadalmi szervezetek ajándékaival és a hozzájuk csatolt köszöntő levelet mutatják, hogy népünkben milyen őszinte és erős a Szovjetunió és Sztálin iránti szeretet.

/Folyt. köv./

Legyetek a világot felszabadító kommunista mozgalomnak, legyenek büszke arra, hogy harcos katonája

A magyar nép őszinte szeretettel készül... /4. folytatás/

§ Vá Bn - A kiállításon meg látható az a legszebb ajándék, amelyet a magyar munkások százozrai több és jobb munkával teljesítenek Sztálin elvtárs születésnapjára, amikor emlékeztetik a munka termelékenységét, csökkentik a selejtet, amikor nap mint nap egymás után öntik meg az elavult normákat és Sztálin iránti lelkesedésükkel érnek el új és nagyobb eredményeket.

- A mi ajándékaink nemcsak elismerést és hálát fejeznek ki a világ népeinek nagy vezéré iránt, hanem egyben számunkra kötelezettséget is jelentenek. Kötelezzük magunkat arra, hogy minden igyekezetünkkel azon fogunk dolgozni, hogy a nagy Sztálin által kijelölt úton országunkban minél gyorsabban haladjon a szocializmus építése.

- Méltóak akarunk lenni nevéhez és azok, akiknek a munkája ezekben az ajándékokban kristályosodik ki, minden erejükkel dolgozni fognak a szocializmus győzelméért, a sztálini ügy győzelméért az egész világon.

- Eljen a nagy Sztálin, a szovjet nép győzelmünk szervezője!

- Eljen a nagy Sztálin, az egész világ dolgozóinak békéjéért, szabadságáért, boldogabb életéért vívott harc vezetője!

Apró Antal beszéde után a jelenlévők forró lelkesedéssel ünnepezték a nagy Sztálint. Ezután Dinies József élmunkás lépett a mikrofon elé:

- A Szovjetunió és Sztálin elvtársnak köszönhetjük - mondotta - hogy most már mi is szabad országban szabadon élhetünk és testvér összefogással dolgozhatunk. Elvállaltuk, hogy termelésünket felemeljük és biztonsággal Sztálin elvtársunk iránti szeretetünk jeléül nemcsak teljesítettük, hanem magasan túl is szárnyaltuk a munkafelajánlásokat, felhasználva a sztáhanovisták munkamódszereit. Ezzel is megmutatjuk mi, magyar dolgozók hűségünket és szeretetünket Sztálin elvtárs és a felszabadító szovjet nép iránt.

- Mi, magyar dolgozókat továbbra is azon leszünk, hogy Pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével a szocializmus építését hazánkban termelésünk fokozásával meggyorsítsuk.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. december 1.

13 óra 30 perc

A magyar nép őszinte szeretettel készül... /5. folytatás/

KM Vá Bn - Kivánom minden magyar dolgozó nevében, hogy Sztálin elvtárs még sok esztendőterjen meg erőben és egészségben és vezesse tovább a békeszerető szovjet népet és vele együtt a világ összes dolgozóit az alkotó béke megvédéséért.

Dinies József nagy tapsal fogadott beszéde után Kozák Etel uttörő mondott rövid üdvözlőt:

- Szívünk melegevel köszöntjük a mi forrón szeretett Sztálin pájtásunkat 70. sz. születésnapja alkalmával - mondta.

- Szüleink a termelésben végzett munkájukkal ünneplik meg ezt a nagy évfordulót, mi pedig a testvérnépek uttörő pájtásaival együtt jótanulással fejezzük ki ragaszkodásunkat és hálánkat.

- Köszöntjük és kívánjuk, hogy minél több születésnapot érjen meg erőben és egészségben a mi ifjúságunk és az egész világ békeszerető ifjúsága javára.

- Eljön soká a mi drága Sztálin elvtársunk! A beszédek elhangzása után a közönség megtekintette a kiállítást. /MTI/

Brigádvezető-tanfolyamot indítottak Csongrádon a gépállomások legjobb traktorvezetői számára.

Vid. Sze/VE/VÁ Mi Bn A csongrádi traktorvezetőképző iskolában "brigádvezető-tanfolyamot" indítottak.

A hallgatók a tanfolyamon magas színvonalú szakmai oktatásban részesülnek, megismerik a munkaversenyek szervezésének alapjait és a brigádmunka tökéletesítésének feltételeit. A Szovjetunió tapasztalatainak megismerése és elsajátítása biztosíték arra, hogy a tanfolyamról kilépő brigádvezetők újabb lendületet adnak majd a gépállomások munkájának. A tanfolyamon az ország különböző részein lévő gépállomások hatvan legjobb traktorvezetője vesz részt. A tanfolyam hat hétig tart és befejezése után újabb hasonló jellegű tanfolyamot szerveznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949. december 1.

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés & /30. kön dásban:

A Meteorológiai Intézet jelentéi oszloptörtö-

Európa északi vidékein, Skandináviától az Uralig folytatódik az igen hideg idő. Ezen a területen a hőmérséklet egész nap mínusz tíz, sőt az Ural északi részén mínusz 30 fok alatt maradt. Franciaországban, az Alpok környékén, valamint Ukrajnában, szintén hideg levegő van uralmon, de itt a fagy csak az éjszakai órákra terjeszkedik ki. A brit szigeteken és az északi tengeren át előretörő tengeri lég-hullámok Közép-Európa nagy részén már enyhülést okoztak. Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet. A több órán át tartó napsütés hatására a hajnali fagyok után, a hőmérséklet országszerte 5-8 fokra emelkedett. Éjszakára újból felhősebb lett az ég és néhány helyen, főleg a Tiszántúlon, kisebb eső hullott. Salgótarján környékén havazott. Részben a felhőzet, részben a nyugat felől beszivárgó néhány fokkal enyhébb levegő hatására már csak kevés helyen volt hajnali fagy.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 764 mm-el magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben oszloptörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet, az ország északi felében kisebb eső, havas eső, a magasabb helyeken esetleg havazás. A hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. /MTI/

B 25. kiadás 1949. december 1. 13 óra 35 perc

Vízállásjelentés

& Mk/Mk Ni Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal
vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Komárom-Dunaföldvár között és Mohácstól lejjebb árad, máshol apad. Dunaremetéig igen alacsony, Gönyű-Ujvidék között alacsony, lejjebb közepes vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 6.5, Budapestnél 6.5, Mohácsnál 7.5 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 200 cm 11 %, Aschau 114 cm 4 %, Linz 104 cm 7 %, Struden 164 cm 11 %, Krems 170 cm 9 %, Béas 146 cm 13 %, Pozsony 219 cm 17 %, Óroszvár 190 cm 19 %, Dunaremete 264 cm 19 %, Gönyű 158 cm 21 %, Komárom 189 cm 23 %, Esztergom 176 cm 23 %, Budapest 223 cm 22 %, Dunapentele 186 cm 23 %, Dunaföldvár 131 cm 21 %, Paks 185 cm 19 %, Baja 254 cm 20 %, Mohács 291 cm 22 %, Bezdán 141 cm 23 %, Apatin 212 cm 31 %, Gombos 225 cm 29 %, Ujvidék 184 cm 31 %, Zimony 230 cm 43 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1725.5 fkm-nél 25 cm, 1720.5 km-nél 23.5 cm.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 15 cm 17 %, Győrnél 211 cm 23 %, A Dráva Barosnál 332 cm 65 %, Drávaszabolcsnál 200 cm 53 %.

A Tisza Vásárosnamény-Szolnok és Tisznánál árad, máshol apad, végig alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeocsnál 4.5, Tokajnál 6., Szolnoknál 7, Szegednél 7.5 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs 40 cm 25 %, Vásárosnamény 138 cm 35 %, Tokaj 90 cm 25 %, Szolnok 18 cm 23 %, Csongrád mínusz 38 cm 25 %, Szeged 25 cm 23 %, Tisznánál 186 cm 35 %.

A Szamos Csengerénél 0 cm 13 %, A Bodrog Sárospatak-nál 115 cm 17 %, A Sajó Bánrévénél 104 cm 29 %, A Hernád Hidas-némethéjánál 38 cm 17 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 128 cm 3 %, A Körösök-Körösszakálnál 15 cm 19 %, Békésnél 182 cm 31 %, Gyománál mínusz 48 cm 9 %.

A Maros Makónál 15 cm 12 %.

A Balaton Siófoknál 39 cm 19 %. Víz hőfok: 8 Celsius fok.

A Velencei-tó Agárdnál 63 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 228 cm.

/MTI/

TL

B 26. kiadás 1949. december 1. 13 óra 40 perc

A magyar dolgozók ajándékai a nagy Sztálinnak

DI/G/VÁ Ép A magyar dolgozó nép munkával ünnepli Sztálin generalisszimusz 70. születésnapját, mert tudja, hogy nem adhat drágább ajándékot Sztálinnak a nagyszemű termelési eredményeknél, amelyek meggyorsítják a szocializmus magyarországi építését. A Sztálin iránt érzett hála és szeretet a magyar munkásosztály és dolgozó parasztság munkafelajánlásában ölt testet, hatalmas arányban szélesítve ki hazánkban a szocialista munkaverseny-mozgalmat. Az eredmények a termelési grafikonok emelkedő mutatóin gyűlnek össze, hogy a nagy napon, december 21-én megörvendeztesse a népi barátját, Sztálint.

A magyar dolgozók szívében gyökerező mély ragaszkodás és tisztelet Sztálin iránt azonban a munkafelajánlási mozgalom mellett még más kifejezési formát is keresett és talált. A magyar dolgozók szebbnél szebb ajándéktárgyakat készítettek, hogy ezzel is emlékeztessék a nagy tanítót: "a Pártja vezette magyar nép hűségére mindig számíthat". Az ajándéktárgyakat a Kremlbe szállítás előtt a Műcsarnokban állítják ki megtekintésre.

A kiállítócsarnokban Sztálinnak vörös sejtelyemdrapériával koszorúzott fehér gipszbe formázott domborművének fogadja a belépőt. Alatta felirat aranylik: "Eljen Sztálin, a békéért vívott harc bölcs vezére."

A felirat alatt a termek sokaságán keresztül sorakoznak fel az ajándéktárgyak.

Népköztársaságunk honvédségének ajándéka

elefántosontmarkolat, arany- és ezüstverettel díszített szabadságharc korabeli "Kossuth-kard". Acélpengéjén felirat köszönt: "Erőt, egészséget!". A kard mellett dupla csövű vadászfegyver fekszik.

A WM-gyár dolgozói a lefántosontból és borostyánkőből készült pipát, a textilipar dolgozói hatalmas kovacsoltvas díszítésű ládába helyezett damaszt asztalikenő-készletet, az édesipari dolgozók válogatott édességeket küldnek Sztálin generalisszimusznak. A nyomdaipar dolgozói fehér bőrbe kötötték be a Marxizmus-leninizmus/Marx, Engels, Lenin és Sztálin/műveit. /Klasszikusainak/

A posta dolgozói olyan rádióvevőkészüléket készítettek Sztálinnak, amely gombnyomásra megkeresi a moszkvai, leningrádi rádió és a népi demokratikus adóállomások műsorát.

/Polyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 december 1

14 óra 30 perc

A magyar dolgozók ajándéka a nagy Sztálinnak /1. folytatás/

A szervezett dolgozók ajándéka: zongoraalakú zeneszekerény, amelynek rádióvevő és lemezjátszó berendezése többszabványi távolságból is irányítható. A zeneszekerény mellett színes iniciálékkel díszített pergament-kodexlap fekszik, amelynek szövege hosszú életet kíván "a népek vezérő csillagának".

A munkáosztály ajándékai mellett látjuk dolgozó parasztságunk ajándékait is. Termelőszövetkezetek százai küldték el a dolgozó parasztság szíve melegével készült tárgyakat: faragott díszítésű kulacsot, festői népművészeti formákkal díszített kendőket, dísztárgyakat, pipát, csizmát, bundát, kacsát. A tatabányai, ózdi, salgótarjáni, pécsi és győri ipari dolgozók ajándékai mellett a mátrai vadászok, tiszai halászok, a Bükk-fennvidéken élő szénbányászok, a marhatenyésztők és szántóvetők szebbnél szebb, a nép Sztálin iránti szeretetét kifejező ajándékait tekintetű meg a kiállítás iránt érdeklődő soktízezer dolgozó. /MTI/

A termelés hírei

8 BT/nt/Vá SZOT Ie NI

Hírek a sztálini munkafelajánlási mozgalomról

Országsszerte egyre nagyobb méreteket ölt az a munkafelajánlási mozgalom, amelyel a magyar dolgozók Sztálin 70. születésnapját kívánják megünnepelni. Hatalmas mértékben nővekszik az egyéni versenyek száma. A munka lendülte nemcsak a termelésben élenjáró magyar sztáhanovista esztorgályosokat és bányászokat ragadja magával, de áttérjed az üzemi munkásság legszélesebb rétegeire és ma már a tömegek versenyéből is napról-napra jobb eredmények születnek.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa színes nyomasu, Sztálin fényképével díszített emléklapokat juttatott el a sztálini munkafelajánlási vállalt dolgozóknak. Eredetileg 250,000 színesnyomasu emléklapot bocsátottak ki, a verseny szélesedése nyomán azonban ez a mennyiség rendkívül kevésnek bizonyult. Most újabb 100,000 emléklapot adott ki a SZOT. A sztálini emléklapok komoly szervezőjévé váltak a munkaversenyek, jelentősen fokozták a versenyben résztvevő dolgozók öntudatát, hiszen minden emléklappal rendelkező dolgozó kifizeti munkapadját vagy iróasztalát mellé.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 december 1

14 óra 35 perc

A termelés hírei /1. folytatás/ 8 BT/nt/Vá SZOT Ie NI

A vasipari dolgozók közül

a csepeli WM eredetileg 5000 sztálini emléklapot kapott és most újabb 4000-et kér. Az Ózdi Vasgyár dolgozói között eredetileg kiosztott 1000 Sztálin-emléklap száma megkétszereződik. A Diósgyőri Vasgyár 500-at kapott és most újabb 2000-et kér. A Lánggépgyárban az eddigi 150-en kívül még 1000 emléklapot osztanak ki.

Az ormospuszti bányavidék

dolgozói között vannak a hős alberttelepi és rudolftelepi bányászok. Itt 630, Dorogon 1000, Tatabányán pedig újabb 7000 Sztálin-emléklapot kértek. A textiliparban, az élelmiszeriparban és a többi iparágakban ugyancsak nagyszámúban kértek újabb Sztálin-emléklapokat.

x x x

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben

új rekordok születtek a hét folyamán. Lipóczy Imre mozdonyjavító brigádja 125 százalékról 160 százalékra fokozta termelését. Az Arvai-brigád november 28-án az előző napi 120 abronccsal szemben 172 abroncsot hengerelt. A Csontos-féle abroncsvágó-brigád október havi 127 százalékos átlagával szemben november végén elérte a 175 százalékos átlagot.

Az egyéni teljesítmények közül

kiemelkedik Vámos János, a váltóműhely gyalusa, aki októberi 125 százalékos átlagát november 29-re 234 százalékra fokozta. Hasonlóan fejlődik Januk Arpad harántgyalús teljesítménye is. Októberben átlag 105 százalékot, november végén már 285 százalékot teljesített. A legkiemelkedőbb üzemi átlagot a finomhengerdében érték el november 28-án: 340 százalékot. Ez minden eddigi felülmúló rekord. A nagyolvasztó dolgozói a sztálini munkafelajánlási mozgalom keretében már 11 százalékkal fokozták a termelékenységüket.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 november 1 14 óra 40 perc

A termelés hírei /2. folytatás/ BT/nt/VÁ SzOT Io M1

A debreceni Richter-gyárban

az injekciós osztályon Gebei Jánosné 644 ampulla helyett már 741 ampullát tölt meg óránként. Az üzemben az egy óra eső termelési érték a szeptember 30.60-ról októberben 35.50 forintra emelkedett. Az értelmiségi dolgozók sztalini munkafelajánlái közül kiemelkedik dr. Turóczy Györgyné vegyész vállalása, hogy a drága valutaért vásárolt hazai alapanyagot helyettesíti. Kísérletei jól haladnak. Szabó Mihály gyógyszerésznek érdekes újítása van új, az eddiginél jóval gyorsabb és egyszerűbb kenőhűtő-módszert vezetett be.

külföldi alapanyagot
A debreceni hajlított tuborgyárban

egyre szélesedik az egyéni, a páros- és a brigádverseny. Az egyéni versenyzők száma 84-re, a brigádok száma 17-re emelkedett. Ezenkívül 66 pár áll versenyben egymással. Sárkány Ferencné fényozónő 78-ról 142 százalékra, Olajos Mihalyné 67-ről 106 százalékra, Nagy Gábor pedig 72-ről 130 százalékra növelte teljesítményét, a verseny tehát magával ragadta a régebben gyengébb teljesítményű dolgozókat is.

A sztalini munkafelajánlások teljesítése során Téglási Józsefné pácoló 181 százalékos, Fodor András asztalos 177 százalékos, Polgár Gábor és Rácz András 175 százalékos, Szatmár János asztalos 170 százalékos ért el.

A gyárban jelentősen megélesült az ujitási mozgalom is. A legutóbb bejelentett 36 ujitás közül 24-et fogadtak el, az ezekkel elérhető évi megtakarítás összege 70,000 forint.

x x x
A kecskeméti üzemekben

már 511 egyéni versenyző van. Legtöbbször a kecskeméti konzervgyárban állnak egyéni versenyben, itt a sztalini munkafelajánlási mozgalom során 159-re emelkedett az egyéni versenyzők száma.

x x x
Az ajka-es ingerterületi vájáriskola

68 hallgatója közül 18 nő. A vájáriskola kitanulása után többen aknászok vagy gépközelők akarnak lenni. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 december 1 15 óra 30 perc

Az élenjáró szovjet orvostudomány tapasztalatai alapján szervezik meg Magyarországon a rákellenes küzdelmet

SzK/VÁ NM Ks Az Országos Rák-Bizottság kedden este az Orvos-Egyesület székházában tisztújító közgyűlést tartott.

A közgyűlés az Országos Rák-Bizottság díszelnökévé Boris Vasziljev Petrovskij szovjet professzort, a III. számú sebészeti klinika igazgatóját, elnökévé Baló Józsefet, a Kórhóztani Intézet igazgatóját, főtákarává pedig Wald Bélát, az Eötvös Lóránt Rák-Kórház igazgatóját választotta meg.

Tisztújítás után Baló József, a Rák-Bizottság 1949. évi munkájának eredményeiről számolt be. Ebben az évben indultak meg a rákszűrővizsgálatok - mondotta - amelyek során Budapesten 31, vidéken pedig 60 szűrőállomás létesült. Ezek az állomások, nőgyógyászati rákmegelőző, illetve felderítő szolgálatot látnak el. A megelőző vizsgálatok alapján megállapítást nyert, hogy a szűrésre jelentkezők betegsége túlnyomórésztben gyógyítható, míg azoknak a jelentkezőknek a betegsége, akiket már fellepett panaszok miatt vizsgálnak meg, mintegy 30 százaléktan gyógyítható. A "megelőző"-állomásokon mintegy 60,000 dolgozó ment keresztül szűrővizsgálaton.

A Népjóléti Minisztérium propagandaszakosztályának és a Magyar Vöröskeresztnek közreműködésével mintegy hétszáz előadás hangzott el az év folyamán a rákbetegség megelőzéséről és a szűrés jelentőségéről, ezenkívül filmeket, diapo zítívókat vetítettek és brosúrákat adtak ki.

A rákellenes küzdelem terén jelentős lépés: hogy 1949-ben az Eötvös Röntgen- és Rádiumintézet-et az Erzsébet-kórházzal kiegészítve központi Rákkórházzá alakították át. Az új kórház kétszáz ágygal áll a betegek rendelkezésére.

Dr. Bóta László, az Orvosegészségügyi Szakszervezet kiküldötte ismertette a szovjet rákutatás történetét és a rákellenes küzdelem eredményeit.

- A rákellenes küzdelem oroszországi utörői Iofsin, Zúkov, Podviszockij, Petrov voltak - mondotta -. A rosszindulatú daganatok elleni küzdelemnek a forradalom előtti Oroszországban nem volt megszervezett jellege. A szovjet hatalom átvételének első napjaiban az egészségvédelem megszervezése átment a proletariátus kezébe.

- 1918-ban Leningrádban létesült egy nagy Röntgen-radiológiai intézet, amelynek szervezője Nyomenov/ korszerű Röntgen-készülékkel, poliklinikával és laboratóriumokkal rendelkezett.

LP /volt. Az intézet /Folyt. köv./

Az élenjáró szovjet orvostudomány tapasztalatai alapján.../2.folyt./

SzK/Mk/Vá NM Ks - A szűréseknek a szovjet tapasztalatok alapján történő megindítása lehetővé tette egyben a rákbetegség megelőzésére, megfigyelésre szorulóknak nyilvántartásának és ellenőrzésének való megszervezését. E feladat elvégzésére hivatottak a

Rák-Központ. Ujfajta kérdőíveket és figyelőlapokat fogynak rendszeresíteni, amelyek felhasználása lehetővé teszi az egyes betegek állapotának megfigyelését, rendszeres gondozását és figyelemmel kísérését az első vizsgálatától a gyógyulásig. A rákkutatás tudományos részét illetően népjóléti kormányzatunk és a Magyar Tudományos Tanács a haladást ezen a vonalon is biztosítani kívánja, elsősorban a gyomorrák korai diagnózisa; a kísérleti rákkutatás feltételeinek megteremtésével és a rákot megelőző betegséggel állapotok vizsgáló eljárásainak fejlesztésével.

Végül, de nem utolsó sorban egy feladat hárul dolgozó népünkre. A Szovjetunió gazdag tapasztalatai bizonyítják, hogy a népbetegségek elleni küzdelem csak olyan orvosi társadalommal lehet sikeres, amely a leghaladottabb tudomány, a szocialista tudomány birtokában van és tisztában van azzal, hogy a tudomány fejlesztésének ügye, a gyógyítás ügye az egész dolgozó nép ügye.

A Rák-Bizottság végül elhatározta, hogy felajánlásként Sztálin születésnapjára megteremtik a rákgyógyítással foglalkozó orvostovábbképzés alapjait. /MTI/

LP

Az élenjáró szovjet orvostudomány tapasztalatai alapján.../1.folyt./

SzK/Mk/Vá NM Ks

1929-ben Karkovban Grigorjev röntgenológus kezdeményezésére létesült az állami ukrán Röntgen-radiológiai intézet. 1926-ban Petrov kezdeményezésére Leningrádban a Szovjetunió leghatalmasabb ilyen Klinikája, az Ontológiai Intézet létesült. 1945-től kezdve a leningrádi Ontológiai Intézet a Szovjetunió vezető tudományos központjává vált.

A Szovjetunióban az Egészségügyi Népbizottság magáévá tette a rákellenes küzdelem ügyét és megszervezte a rákellenes küzdelmet a Szovjetunió egész területén.

A Szovjetunió hatalmas központi rákkutató intézetei mellett még 18 nagy ontológiai klinika és ezenkívül rengeteg poliklinika, ontológiai intézet létesült. Ez a hálózat tartja nyilván a Szovjetunió lakosságának rákos megbetegedésben szenvedő tagjait és teszi lehetővé a betegség legmodernebb gyógyítási eljárásainak alkalmazását.

Óriási súlyt helyeznek a Szovjetunióban a tudományos továbbképzésre, az ontológusok szakképzésének fokozására és minden lehetőséget megadnak a kísérleti kutatások folytatására.

A Szovjetunió tudósai ismertető füzeteket írnak és tájékoztatják a lakosságot a rákellenes küzdelem fontosságáról és haladásáról. Ebben a küzdelemben nagy segítséget nyújt a Szovjetunióban a Vörös Kereszt és a Vörös Félhold Társaság.

Ezután Wald Béla ismertette a Rák-Bizottság ideiglenes öt éves tervére vonatkozó javaslatot.

mondotta - ezt tulnyomórészt a Szovjetunió élenjáró egészségügyi tapasztalatainak köszönhetjük. A Szovjetunió értékes tapasztalatai alapján a korai diagnózis felismerésének felhasználását a jövőben még szélesebb alapokra fektetjük. A nagyobb városokban, járási központokban rákellenes poliklinikák létesülnek. E klinikák fogják a szűrés nyomán kiválasztott betegeket megfelelő gyógykezelő-intézetekbe, kórházakba irányítani. A népjóléti kormányzat a nagy városokban és ipari központokban rákgyógyító intézeteket létesít. Így Budapest mellett, ahol jelenleg két ilyen intézet működik, Miskolcon, Szegeden, Debrecenben, Pécsen, Szombathelyen lesznek rákgyógyító és rákbetegellátó intézetek. Előterbe nyomulnak a falun és tanyán is a népgondozás feladatai. Gondoskodunk arról, hogy az intézeteknek megfelelő berendezés/rendelkezésre a különböző gyógykezelési eljárások végrehajtására.

álljon /Folyt. köv./
Az utóbbi évek eredményeit a rákellenes harc terén

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1949. december 1.

15 óra 45 perc

A főváros hírei
1 BP & Vr/Mk/So Ni A Vásáresarnokok Községi Vállalat Nagy-Budapest megvalósításával kapcsolatban elkészítette a peremvárosok és peremközségek vásáresarnokainak és piacainak rendezési tervét.

xxx

BP & Vr/Mk/So Ni A főváros Finommechanikai Községi Vállalatot szervez. A vállalat feladatkörébe tartozik majd a kórházi orvosi műszerek, irodai berendezések és tanszerek javítása. Az új községi vállalat december közepén kezd meg működését.

xxx

A főváros decentralizálta anyagbeszerzését. Megszűntek a fővárost terhelő hatalmas raktározási költségek. A most felállított Fővárosi Anyagforgalmi Hivatal értékesítette a mintegy 20 év alatt összegyűlt használhatatlan anyagokat és az így felszabaduló raktárhelyiségeket átadta a Diszítő NV-nok. /MTI/

Hírek a gépállomások életéből
8 Mi/So Bn

A csongrádi gépállomásnak nagy szerepe van abban, hogy Csongrád fejezte be elsőnek az alföldi városok között a mélyszántást és megnyerte a csongrádmogyói városok közti mélyszántási versenyt. A magyaróvári gépgyár azért az országban elsőnek a csongrádi gépállomásnak küldte el azokat az műtrágyaszóró gépeket, amelyek az élenjáró szovjet mezőgazdasági gépiparral történt tapasztalatosra alapján terveztek meg.

xxx

A cosvási gépállomás ifi traktoros brigádja alakulása óta - egy hónapja - tartja az átlagos 120 százalékos norma teljesítését. A brigád tagjai közül kiemelkedik kiváló eredményével Eszros János brigádvezető, aki normáját 180 százalékra teljesíti, hasonló jó eredményt ért el Tóth György ifimunkás is, akit az AMG alközpontja hathatos brigádvezetőképző iskolára küldött.

xxx

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949. december 1.

15 óra 50 perc

/Hírek a gépállomások ... folyt./ 8 Mi/So Bn

Tarcsi Gyula a mátészalkai gépállomás szerelője ujtásával 50 százalékos időmegtakarítást ért el. Traktora után egy négyesét, egy vetőgépet és egy boronát fogott. Módszerét a gépállomás a szamoszegyi termelőcsoport földjén próbálta ki.

xxx

Tótkomlós dolgozó parasztjai körtök, hogy a gépállomások jobb kihasználása érdekében a békéssáronsi gépállomást helyezték át Tótkomlóra. Hogy a gépek áthelyezése minél előbb megtörténhessen, a DEFOsz tagok és a viharsarki termelőszövetkezeti csoportok dolgozói Sztálin 70. születésnapjára felajánlották, hogy a traktorállomás műhelyét maguk építik fel. Ötven nap alatt be is fejezték a munkát és a műhelyt a napokban adták át az áthelyezett traktorállomás dolgozóinak.

xxx

A miskolci állami gépállomás dolgozóinak ujtásai közül kiemelkedik Molnár István a baktai gépállomás főgépésze ujtásai az okrugók élettartamát jelentősen meghosszabbította. Az ujtás bevezetése után hetenként 315 forintot takarítanak meg a gépállomásán. /MTI/

A TÜKER dolgozói megajándékozták az alborttoplepi sztahanovista bányászokat
1 Kir % J/J/So Ni Bn, Miskolc, december 1.

A Tűzoltó- és Építőanyagértékesítő NV dolgozói az alborttoplepi sztahanovista bányászokat megajándékozták. Az ajándékokat: sztálin rövid életrajzát, Sayers-Kahn: A nagy összeesküvés és Illés Béla: Kárpáti rapszódia című könyveket és bőrirtatókat ünnepélyes körtek között adták át.

A Szénbánya nemzeti vállalat hat sztahanovista bányászt néhány napos budapesti utúlsra küld. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 december 1 16 óra 10 perc

A dolgozó parasztság sztálini munkafelajánlási mozgalma

Óvid Sze/VE/VÁ NI A hajduböszörményi gépalomlás dolgozói azzal ünneplik meg a nagy Sztálin születésnapját, hogy huszvetőgépet kijavítanak és előkészítik a tavaszi munkákat. A hajduszentpéteri ventatók felajánlották, hogy 50 százalékkal fokozzák teljesítményüket, a kovások pedig hetenkint 40 ekevasással többet éleznék ki a mélyszántás biztosítására.

Az óhádi állami gazdaság traktorosai vállalták, hogy az üresjáratok leszorításával csökkentik az üzemanyag-fogyasztást. Tábori András traktorista felajánlotta, hogy új honterelési munkamódszert tökéletesít és ezt munkatársainak átadja. Az új módszerrel az eddigi 30 hold helyett 60 holdat lehet hengeregni egy nap alatt.

Sze/VE/VÁ M1 A váci járásban több község újabb felajánlásokat jelentett be. Penco községben könyvtárat rendeznek be és olvasókört szerveznek. Felsőögd utépitői azzal ünnepelek, hogy december 21-ig elkészítik a dunai komp-átka léshoz vezető utat. (MTI)

December 15-ig adjuk fel a karácsonyi csomagokat

KÖM & MK/VÁ NI A közlekedés- és postaügyi minisztérium postafőosztálya felkéri a közönséget, hogy a nem romló tartalmú csomagokat ne közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt, hanem korábban, legkésőbb december 15-ig adják postára. A csomagok gyorsabb továbbítása szempontjából előnyösebb, ha azokat a kora délelőtti órákban adják fel. A feladók a csomagokra saját címüket is írják fel, a címratot a csomag burkolatára tartósan erősítsék fel, a címrát másolatát a csomagban is helyezze el, továbbá a szállítólevélen és a csomagon a tartalmat részletesen tüntessék fel. (MTI)

Téli kikötőbe vontatják a Petőfi-hajóhidat

KÖM & MK/VÁ NI Ks A közlekedés- és postaügyi minisztérium közúti hídosztálya közli, hogy december 5-én megkezdik a Petőfi-hajóhid téli kikötőbe való vontatását. Ennek következtében a közúti forgalom december 4-én, vasárnap este 22 órától a Petőfi-hídon megszűnik. (MTI)

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 december 1. 18 óra 15 perc

Újabb üzemek teljesítették a hároméves tervet

NM Kné/Gné/VE Ks A pestszenterzsébeti Szegő Gépszijgyár dolgozói bejelentették, hogy hároméves tervüket befejezték és tovább dolgoznak a hároméves terv telteljesítéséért.

A hároméves tervet a következő üzemek teljesítették még: Békéscsabai Állami Malom, Mártonyi Vasércbánya, Délmagyarországi Fűrészek NV. barosi és Vinye Sándor majori telepe. (MTI)

A WM dolgozói büszke örömmel jelentik Rákosi Mátyásnak: befejezték hároméves tervüket!

NM & VE/Hné NI A WM dolgozói befejezték hároméves tervüket. Ebből az alkalomból a következő levelet intézték a magyar dolgozó nép vezéréhez:

"Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárának, Budapest.

A Weiss Manfréd Nemzeti Vállalat valamennyi dolgozója nevében a Pártbizottság, az üzemi bizottság és a vállalat vezetősége büszke örömmel jelenti, hogy 1949 november 30-ig teljesített termelésünkkel a Weiss Manfréd Nemzeti Vállalat hároméves tervét globális értékben szánitva, befejeztük.

Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére kialakult munkaverseny lendülete felfokozta a fizikai dolgozók, művezetők, gyárvezetők, mérnökök, technikusok és egyéb értelmiségi dolgozóink munkájának hatékonyságát. Ennek köszönhetjük, hogy hároméves tervünket egy hónappal az öt éves terv kezdése előtt teljesítettük.

Változatlan lendülettel folytatjuk munkánkat, szilárdan követjük Rákosi Mátyás elvtárs bölcs utmutatásait a hároméves terv telteljesítésére, az öt éves terv sikeres előkészítésére, népünk felemelkedésének és a szocializmus építésének meggyorsítására.

Elvtársi üdvözléssel: Kolon Béla párttitkár, Szomanok közösi üzemi bizottsági titkár, Biró Ferenc vezérigazgató". (MTI)

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1949 december 1 19 óra 45 perc

A győri sztahanovisták újabb csucsoredményei: 1578 százalékos
r Vid TP/VE/Hnó Ni Győr, december 1.

Csütörtökön Zsófnyoc Mihály mezőgazdasági miniszter és Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet helyettes főtitkára meglátogatta a Győri Vagongyár dolgozóit.

A látogatás napján a győri sztahanovisták újabb csucsoredményeket értek el. Így Baranyai András szerdai eredményét is túlszárnyalva 1578 százalékosra teljesítette normáját. Ezalkalommal Baranyai villamos tárgonyokhoz szükséges belső fogazású kerékeket készített. A nagyoló munkát még szerdán végezte el a kerékeken, ma pedig a simító, finommunkát. Látszik már munkáján, hogy tanult Bikov moszkvai sztalindijasztahanovistától.

Baranyainak egy segédmunkás és egy ipari tanuló segít. Munkája nagy pontosságot követel, mert 39 ezred milliméter pontoságra kell dolgoznia. Az ipari tanuló kézre adja az előre elkészített munkadarabokat Baranyainak, aki azt a segédmunkás közreműködésével fogja fel a gépre. Csütörtöki munkáján 150 méteres vágási sebességgel dolgozott Baranyai. Ezt a nagy eredményt, az 1578 százalékos nyugodt, egyenletes munkatempójának köszönheti. Munka közben szakszerű magyarázatot adott munkájáról az öt körülvevő érdeklődőknek.

Az autógépműhelyben, ahol Horváth Ede, Kék Zoltán és Jakab Sándor kiváló eredményeket ért el esztorgályosok dolgoznak, már a dolgozók 20 százaléka alkalmazza gépen az új szovjet főmunkálási módot, a gyorsított vágást. A műhely jó munkájára jellemző, hogy a megengedett 1.5 selejt-százalékos még egyszer sem érték el, sőt a selejtdarabok is mind javíthatók voltak.

Az autógépműhelyben 1949 májusában 890 forint volt a 100 forint kifizetett munkabérről eső termelés forintosítottja, júliusban és augusztusban 1050 forint, októberben pedig 1100 forint.

A Győri Vagongyár esztorgályosai kimagasló eredményüket úgy érték el, hogy 6 nyos munkaműveletet összehozták. Így Kék Zoltán hat műveletet egyszerre négy késsel végzett el.

A Vagongyár acélöntődjében Ferenczi Ödön öntő csütörtökön 677 százalékosra, míg Kovács Lajos és Nagy Dezső 533 százalékosra teljesítették normájukat.

Zsófnyoc Mihály és Gáspár Sándor az üzemekben tett látogatás után a Győri Vagongyár Vasas-klubjának helyiségében rendezett ünnepségen vett részt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 december 1 19 óra 55 perc

A MINSZ távirata az Ázsiai Nőkonferenciához

MINSZ & Gnó/Hnó Ni A Magyar Ifjúsági Népi Szövetség táviratban üdvözölte a Pekingben összehívott Ázsiai Nőkonferenciát.

- Ez a konferencia - mondja a távirat - megmutatja Ázsia demokratikus asszonyainak a békéért és függetlenségért vívott harcban egyre erősödő egységét és erejét. Kövessék példaképüket, a Szovjetuniót és harcoljunk együtt a békéért az összes elnyomott népek szabadságáért. /MTI/

Számos iparág túlteljesítette az utolsó törvénnyel előírt irányzatát

A TH PG/Gnó/Hnó Ks Egyre több iparág fejezte be és teljesíti a hároméves törvénnyel előírt utolsó évről előírt irányzatot termelési törvénnyel. Október végéig a bányászat különböző ágai közül a bauxit-bányászat 109.6, a mangánérc-termelés 117, a földgáz-termelés pedig 124.1 százalékosra teljesítette 1949 évi törvénnyel.

A kohászatban október végére az 1949 évi ferromangán és ferroszilícium termelési törvénnyel 102.9 százalékosra teljesítették. A vas- és acéliparban az alumínium-félfélszáru termelésével foglalkozó üzemek összesen 103.3 százalékosra teljesítették törvényüket. Az egyéb fémfélfélszáru termelésénél 111.3 százalékos eredményt értek el.

A teherautó és autóbusszgyártás törvényét iparunk már eddig 104.7 százalékosra teljesítette. Hőszigetelési gépgyártó iparunk szintén túlteljesítette 1949 évi előirányzatát 104.3 százalékosra.

Építőanyaggyártó iparunk szintén szép teljesítményt mutatott fel. Cementtermelésünk 110.7, asztaloscement-termelésünk pedig 103.5 százalékos eredményt ért el. Az üvegiparban az öblösüveg-termelési törvényét már eddig 106.4 százalékosra teljesítették.

A faiparban 106.5 százalékos törvényteljesítést értek el hajlított butorok gyártása terén, a vegyes faipar pedig 109.8 százalékosra ért el. A gumipar 109.1 százalékosra teljesítette törvényét.

A textiliparban több termelési ágban befejezték, illetve túlteljesítették az 1949 évi törvényt.

A selyemharisnyagyártás száz százalékosban teljesítette a törvényt. Egyéb kötöttárúknál 103.5, lenfonalgépgyártásban 112.5, jutefonalgépgyártásban 118.6, szakszövet termelésben pedig 128.2 százalékosra teljesítette törvényét a textilipar. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949 december 1

20 óra 15 perc

/Számos iparág túlteljesítette....folyt/ 1 TH PG/Gné/Hné Ks

Apirfeldolgozó iparunk 118.4 százalékra, sokszorosító iparunk pedig 103.1 százalékra teljesítette tervét. A vegyészeti ipar körében a festékipar 13.9 százalékkal teljesítette túl a tervet, az enyvgyártás pedig 104.9 százalékos tervteljesítést mutatott fel. Csiszolókorong-gyártó iparunk tervteljesítése 136.8 százalékos eredményt ért el. /MTI/

A Posta dolgozói több, mint hárommillió forintot takarítottak meg újutásaikkal

t NL/NL/Hné Ks Csütörtökön a Postás Szakszervezet székházának dísztermében egésznapos konferenciát tartottak a posta ujitói és élmunkásai. Tötös Gyula, a Postás Szakszervezet ujitófelelős ismertette a nemrég megtartott Országos Ujitókongresszus jelentőségét, majd kitért a postás ujitómozgalom eredményeire. Elmondotta, hogy a postánál 1948 januárjában indult meg az ujitó mozgalom és még abban az évben 695 ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Ezek közül 102 javaslatot fogadtak el és az ujitók között 82 ezer forint jutalmat osztottak ki. Az ujitások 2.3 millió forint megtakarítást jelentenek. 1949 első tizenegy hónapjában 2105 ujitási javaslatot adtak be a posta dolgozói, amelyek közül 297-et fogadtak el. Ezeknek az ujitásoknak bevezetésével 3 millió 415 ezer forint megtakarítást érnek el. Az ujitók között 110 ezer forint jutalmat osztottak ki.

Tötös Gyula beszámolója után a posta ujitói és élmunkásai javasolták, hogy az ujitókörök tagjai minden ujitást, még a kivitelezés előtt közösen tárgyaljanak meg. /MTI/

Muszka Imre csütörtöki teljesítménye: 1642 százalék !

6 PG/Gné/Hné Ni "A szakma legjobb dolgozója" címéért folyó versenyben nap, mint nap újabb hatalmas eredményeket mutatnak fel a dolgozók. A verseny nagy lendületét biztosítja, hogy a Sztálin 70. születésnapjának megünneplésére indított munkafelajánlási mozgalomból nőtt ki. A haladó emberiség nagy vezére, a magyar dolgozók nagy barátja: Sztálin iránti forró szeretet lelkesíti a dolgozókat újabb és újabb eredmények előérésére. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949 december 1

20 óra 20 perc

/Muszka Imre csütörtöki teljesítménye....1.folyt/ 6 PG/Gné/Hné Ni

A bányákban

az alberttelepi kommunista bányászok lelkesítő példája nyomán nemesak a már eddig is kiváló eredményt elért vágárok mutatnak fel újabb nagy teljesítményeket, hanem az összes dolgozók teljesítménye emelkedik. Így például a kazinebarcikai bányában Gyenes József vágár 177, id. Balla László 157, Sobó Béla 159, Kiss István 153, Timár István 151 százalékra emelte teljesítményét.

Az ormospusztai bányában a 2-es számú akna frontfejtésben Jeremiás János esillés 350 százalékra, Molnár János segédvágár 477, Csordás József vágár és Srankó János segédvágár 600 százalékra teljesítette normáját. Oroszi István vágár egy műszakban 196 mázsa szonot termelt és ezzel 726 százalékos teljesítményt ért el.

Az ifjumunkások

lelkösen csatlakoztak a versenyhez. A Siemensben Mészáros Jónó tokoroselő átvette egy idősebb szaktársának munkamódszerét és ezzel átlagteljesítményét 160 százalékról 258-ra fokozta. A "eményi Papingyárban Horvát Katalin ifjumunkásnő 320 százalékot ért el. A Magyar Pamutiparban Kovács Gizella ifjumunkás szövőnő 113 százalékról 132-re, Garinák Ilona pedig 100-ról 135 százalékra emelte teljesítményét.

"A legjobb esztorgályos"

címért folyó versenyben változatlanul Muszka Imre, a WM gépgyárának esztorgályosa halad az élen 1642 százalékos teljesítménnyel. Közvetlenül nyomában van Baranyai András, a Győri Vagongyárból: teljesítménye 1578 százalék. A harmadik Lucz János, az Egyesült Izzó ifjumunkása 1515 százalékos eredményével.

Az esztorgályosok száza kapcsolódnak be a versenybe. László István, a Roosemann és Harnata Gépgyárban 410 százalékos teljesítményt ért el, Juhász Lajos és Nagy Sándor, WM esztorgályosok 379 százalékot értek el. A Csonka Gépgyárban Varga Lajos esztorgályos teljesítménye 545 százalék, napi keresete 153 forint. Mittermann István, a Győri Vagongyár esztorgályosa 630 százalékos teljesítményt ért el. Ugyanabban az üzomban Bakó Károly 408, Zsumbara Ernő 416, Torma Lajos pedig 324 százalékra teljesítette normáját. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 december 1

20 óra 35 perc

/Muszka Imre esütörtöki teljesítménye....2.folyt/ 8 PG/Gné/Hné Ni

Az öntők közül a legjobb eredményt Szurok János és Révfalvi András, a MAVAG vasöntői érték el: 744 százalékos teljesítménye a Győri Vagongyárban 677 százalékos. Kovács Lajos és Nagy Dezső, Győri Vagongyári öntők 533 százalékos teljesítményt mutattak fel. A Hubert és Siegmundban 410 százalékos teljesítményt mutatott fel. A Hubert és Siegmundban Lenkei Géza acélöntő teljesítményét 213 százalékról 312-re emelte. A WM-ben a hegesztő I-ben Kaiser István lakatos 200 százalékos teljesítményt ért el. A kerékpár I. üzemben Feigl Márton gépmunkás 215 százalékos teljesítményt ért el. A kerékpár III-ban Német Elek és Farkas Ignác csiszoló 323 százalékos teljesítményt ért el. Stefan János motorszerelő teljesítménye 368 százalékos, Német Sándorné műszerész 321 százalékos teljesítményt ért el. A szénlapátelők is versenyben állnak: Győre József, Nagy Pál és Bereczki István 183 százalékos teljesítményt ért el. A szalaghengerében Bauer Ferenc teljesítménye 420 százalékos.

Az óbudai Hajógyárban Petancsek András öntő 728, Németh Ernő öntő pedig 376 százalékos teljesítményt ért el.

Az EMAG-ban Bálint András öntő teljesítménye 330 százalékos, Dancsó Adám furós pedig 298 százalékos teljesítményt ért el.

Az építőiparban

Szőcs István és Szepkó József kőművesek a diógyőri B-szerelde építésénél 160 százalékos teljesítményt ért el.

A DIMAVAG lakásépítkezésénél Kezma István kőműves 160-ról 325-re, Balogh Sándor pedig 285 százalékos teljesítményt ért el. A Fővárosi Lakásépítő NV-nél Leskó József kőműves 350 százalékos teljesítményt, a Frankovics-ácsbrigád pedig 323 százalékos teljesítményt ért el.

A faiparban

Avratil János gépmunkás, aki versenyre hívta összes szaktársait az "ország legjobb faipari marós gépmunkása" címért, 165 százalékos teljesítményt ért el.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1949 december 1

21 óra 05 perc

/Muszka Imre esütörtöki teljesítménye...3.folyt/ 8 PG/Gné/Hné Ni

A Sport- és Műszaki NV dolgozója, Réderer Józsefné, aki felajánlotta, hogy 182 százalékos teljesítményét, már 220 százalékos teljesítményre emeli. Napi keresete 38.30 forint. Az Állami Ládagyárban Francsók István asztalos 217 százalékos teljesítményt ért el, Németh Ferenc, a műhelybizottság tagja szintén 217 százalékos teljesítményre mutat példát társainak. A Lingel Butorgyár NV I. üzemében Papp Kálmán 234 százalékos teljesítményt ért el, keresete napi 62 forint, a Lingel II-es üzemében Harangozó Irméné fényező 211 százalékos, Sziráki Lajos pedig 372 százalékos teljesítményt ért el és napi 106 forintot keres. /MTI/

Abraktakormány kiutalás a tejbeszolgáltatók részére

BEM § Hné Ni. A belkereskedelmi miniszter rendelete értelmében a tejet beadó tehenészetek részére a Tejipari Központ utalja ki a jövőben az abraktakormányt. A községek tehenészetek részére kiutalt abraktakormányt a tejiparos, /tejgyűjtő/ veszi át. Az abraktakormányt a tehenészetek között a községi elöljáróság a DEFOZS helyi szervezete közreműködésével osztja szét.

Az abraktakormány kiutalásában csak az a tehenészet részesülhet, aki az igénylés benyújtását megelőző hónapokban előírt tejbeadási kötelezettségének teljesen eleget tett. A törzskönyvezett tehenészetek tartói is csak akkor kaphatnak tehenészetési pótabrakot, ha a törzskönyvezett tehen tulajdonosa tejbeadási kötelezettségének eleget tett. /MTI/

Vadárnap ünnepélyesen átadják a forgalomnak az új HÉV-kocsikat

FHKV % BT/Dó/Hné Ks. A Győri Vagongyár dolgozói már leszállították a Fővárosi Helyiérdekű Vasút Községi Vállalatnak az új HÉV-vonatokat. Három új - egyenként három kocsiból álló - vonatot helyeznek üzembe és ezeket ünnepélyesen adják át a forgalomnak vasárnap a Köz-vágóhídi végállomáson. Az új vonatokat Nánai György tanácsnoktól Nagy István, a FHKV vállalatvezetője veszi át. A közvágóhídi ünnepség után a vonatokat Ráckeve felé irányítják. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949. december 1. 22 óra - peró

Időjárás jelentés

& VE/VE A Meteorologiai Intézet jelenti december 1-én, osztrórtőkön este 21 órakor:

Európa északkeleti részén folytatódott a hideg idő.

A Volga felső folyásá mentén minus 8 minus 10 fok mellett havazik. Az Alpok környékén megkezdett Sarkvidéki eredetű levegőtől északra Anglián és Észak-Németországon át enyhe tengeri légtömegek áramlanak kelet felé, és utvonallukban enyhülést okoznak. Ennek az enyhe, párás levegőnek beszivárgása megkezdődött hazánkban is. Osztrórtőkön délben az ország nyugati részén 8-10 fokra emelkedett a hőmérséklet, ugyanekkor kelően; Debrecen, Nyíregyháza és Miskolc környékén még csak 5 fokot ért el. A hajnali kisebb záporosók után napközben sehonnán sem jelentettek esapadékokat.

Budapesten osztrórtőkön este 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél, változó f. hőzet, az ország északi felében kisebb esők. A magasabb helyeken esetleg havasasó. Halynként reggeli köd. A hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. /MTI/

V E G E

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-sok-zorosítás

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. december 2. 6 óra -- peró

Több mint két millió forint megtakarítás a pamutiparban a pamuthulladék helyes felhasználásával

Kné/Kné/VE Ie Ni A kitűnő minőségű pamuthulladék fontos anyaga a textiliparnak. Flanel, meleg fehérenemű, vatta készítéséhez használják fel.

Nemrég Központi Pamuthulladék Mintaraktár létesült. Ez a raktár szervezi meg a pamuthulladék gyűjtését.

A Mintaraktár különleges módszerekkel határozza meg a különböző pamuthulladék minőségét. A textilüzemek dolgozói a megadott szempontok alapján minőség szerint gyűjtik össze a pamuthulladékot. Azzal, hogy a pamuthulladékot minőség szerint osztályozzák, sokkal nagyobb mennyiségű pamuthulladékot tudnak majd felhasználni, mint eddig. A becslések szerint évente legalább 200 ezer kilóval többet. Az így elért megtakarítás több, mint két millió forint. /MTI/

A Győri Vagongyár dolgozói kiváló sztahanovista munkásaikat ünnepelelték

Vid TP/VE BT Ks Gy 6 r, december 1.

A Győri Vagongyár dolgozói osztrórtőkön délután ünnepelelték kiváló sztahanovista munkástársaikat. Az ünnepélyen megjelent Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter és Gáspár Sándor, a Vasas Szakszervezet helyettes főtitkára.

Gáspár Sándor pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy a Nagybudapesti Pártválasztmány határozata óta három hónap telt el és ez alatt a Vasas Szakszervezet dolgozói jelentős eredményeket értek el. Három hónappal ezelőtt a vasas dolgozók 1.4 százaléka volt egyéni versenyben, ma már a dolgozók 35 százaléka egyéni versenyző. Ez a versenyindület tovább fokozódott a Sztálin 70. születésnapjára felajánlott munkák végrehajtása során. A győri vasasok munkaversenye páratlan eredményeket hozott. A dolgozók mai teljesítményei forradalmat jelentenek iparunkban és a Győri Vagongyár kiemelkedő munkásai élenjárnak ebben. Gáspár Sándor végül felhívta a kiváló győri dolgozók figyelmét arra, hogy igazi sztahanovisták csak akkor lesznek, ha a többi dolgozót is magukkal ragadják és munkamódszereikre megtanítják a 100 százalék alatt dolgozó munkástársaikat.

Ezután Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter mondott beszédet. - Az egész ország felfigyelt a győri dolgozókra - mondotta - akik példaadó munkájukkal megmutatják,